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Al.

A2.

CKONbKO Ha PHUCYHKE MNpAMOYIrONbHUKOB?

a) 3 B) 1
6) 2 r) 4

Yto Takoe npAMOYroabHUK?

a)

6)

MpsMOYronbHUK — 3TO YETbIPEXYrONbHHUK, Y KOTO-
poOro NPOTHBOMNONOMHbIE CTOPOHbLI PaBHbI.
[MpAMOYrosbHUK — 3TO YeTbIPEXYrOfibHUK € npsi-
MbIM YraoM.

MpAMOYrofibHUK — 3TO 4YETbIPEXYTOJIbHUK, Y KOTO-
poro BCE CTOPOHbI pabBHbl.

MpAMOYronbHUK — 3ITO YETbIPEXYrONbHUK, Y KOTO-

poOro BCe Yrfibl NpAMble.




AS.

. Boibepn BepHOe yTeepKpeHue.

a) PesynbTaT u“3aMepeHua naowaau Urypbl nNOCToRHEeH
M He 3aBWCUT OT TOro, kakas urypa 6bina Boi-
OpaHa B KauecTBe MEpKM.

6) Pesaynbrar usmepeHus nnowanun oburypsl Tem 6onb-
e, 4YeM MeHblue efuMHULA H3IMEepeHUS.

B) Pesynbtar uamepexus nnowaau durypsl tem 6Gonb-
we, yeM 6onblle eAMHHMLA HM3MEpEHHS.

r) Ana kaxaon ourypbl BbIOMpaeTcs CBOA eaMHMLA
W3MepeHMA NAOWAAH, KOTOpas He MOMEeT MCNoAb30-
BaTbCA NPW W3MepeHWW naowaau apyrod curypsl.

. Hemy paBHa nnowanab curypbi? 3a eguHULy uW3mepe-

HUA naowaaud BseibpaHa opHa KneTka.

B) 28 knetok
r} 33 knetku

a) 32 knetku
6) 38 knertok

Beibepu BepHoe paBeHcCTBO.

a) 5 gm?= 50 cm?
6) 5 gM?= 500 cm

B) 5 aM?= 50 cm
r) 5 am?= 500 cm?

. Boibepu BepHOe HepaBeHCTBO.

a) 300 gm2 > 5 m?
6) 30 lJJ,Mz > 500 cm?

B) 4 m? < 300 am?
r) 400 cM?> 3 m?




A7. Kakan ¢purypa 8bibpaHa B KauecTee MepKU € TMpH
U3MEPEeHUH NMOWAOU NPAMOYrofibHUKA, U30OpaKéHHOro
Ha PWUCYHKe, ecnu 3HaueHue naowanu paeHo 8e?

b1.

b2.

n A A A
\

6) | | r) ]

Boibepu BepHOe YyTBepXKaeHue.

a)

6)

Mnowagb MHOroyronbHWka Bceraa Oosnblie ero ne-
pPUMETpa.
Mnowanb MHOrOYrosibHWKa BCerpa papHa €ro nepu-

MeTPY.
Mnowagb MHOroyronbHuka MoXeT ©ObiTs  Honbwe,

MEHbLUE WAW pasHa ero nepuMeTpy.
Nnowagb W NEPUMETP MHOrOYrojibHHKa Hesnb3s
CpaBHWBATb.

MpsMoyronbHUK pasBbuT Ha Keagpatbl, BbibpaHHbie B
Ka4YecTBe eOuHWuLbl € H3MepeHus ero nnowapnu. [lo
ONMHE NPAMOYrofibHMKa nomewaetca poeHo 6 keanpa-
TOB, a no wupuHe — 3 Keagpata. Kakosa nnowagb
NPAMOYTrO/IbHHUKA?

a)

18e 6) 9e B) 12e r) e




Mnowaab. EagnHKMUbl naowanu

BAPUAHT 2

A1l. Ckonbko Ha pHCYHKE NPAMOYrOAbHUKOB?

/

/1 A2. Yto Takoe ksagpat?

% a) KBaJipa;r — 3TO 4eTbiPEéxyrofibHMK, Yy KOTOpOro
BCE CTOPOHbI PaBHbI.
6) Kesagpar — 3TO nNpAMOYrOfbHHK, Yy KOTOpPOro Bce
CTOPOHbI PaBHbL.
B) Ksagpar — 23TO NpAMOYronbHWK, Yy KOTOpPOro npo-
] TUBONO/IOXHbIE CTOPOHbI pPasHbl.

%5{5 r) Keagpar — 3TO 4eTbIPEXYrofibHUK, Y KOTOPOro

BCE YriAbl NpAMblE,




A3. Bboibepu BepHoe yTBepxaeHue.

a) 3HaueHun nnowaau puUryp MOXHO CpaBHMBaTh, TOAb- | i/
KO ecnu urypbl M3MepeHbl OOMHAKOBbIMW MEpKaMH. | <
6) 3HadyeHHAa naowand Uryp BCerna MOXKHO CpPaBHM-
BaTb HEe3aBHUCMMO OT TOro, KakuMW MEepKaMu H3Mme-
pAanuce cuUrypsbi. e
B) JHadeHne nnowanu ourypbl, M3IMEPEHHOW ManeHb- |
KOW MEepKONM, BCerja MeHblue  3HAYEHMS NAoWanm
Apyroi durypbl, uamepeHHoW 6GonblIOH MepKOH.
r) 3HauyeHUs nnowaned scerga MOXKHO CKNafabiBaTtb.

A4. Yemy paBHa nnowapb durypbl? 3a eguHMULy H3mepe-
HUMA nAowaau BbiOpaHa opHa KJeTKa.

a) 12 knevok 8) 19 kneTtok
6) 16 kneTok r} 20 knetok

A5. Bvibepn BepHOe paBeHCTBO.

a) 700 cm?*= 7 gm B) 700 cM?= 70 am
6) 700 cm?2= 7 gm? r) 700 cm?= 70 pm?

Ab6. Bbibepu BepHoe HepaBeHCTBO.

a) 600 am2> 5 m? 8) 5 M2 < 400 gm?
6) 60 am? < 500 cm? r) 700 cmM?2> 3 m?




:;5-'.
ER
i

A7. Kakan durypa BbibpaHa B Kayecree MepKH € LA
M3MEPEHUA NAOWaAH MNPAMOYrOfibHHUKA, H306parkéHHoro
Ha PHCYHKe, €CAM 3HadeHue nnowanu pasHo 12e?

N

6) r) L

Boibepn BepHoOe YyTBep)KaeHue,

a) MNMepumeTrp W nhowaabr OAHOW W TOW e uUrypnl
M3MepPAIOT OfMHAKOBLIMH MepKaMMW.

6) Yem Oonbwe nepuMeTp  MHOIMOYrofibHUKa, TeM
Gonblue ero naowagb.

B) lNepumerp W naowanb HM3IMEPAOT Pa3HbIMA MepKamM.

r) lepumeTp W naowanb MOMHO H3IMEPUTb KaKk OfM-
HakKOBbiMHM, TaK M Pa3HbiIMHU MEpPpKaMH.

MNpamoyronbHMK pas3dbuT Ha KeagpaTtbl, BblbpaHHble B
KayecTBe eAuHWULbl € UW3MepeHus ero nnaowagu. [lo

3; O/UHE NPAMOYIrONbHUKA MOMELLaeTcA POBHO 5 Kkeagpa-
L i ToB, a no wupuHe — 4 keagpara. Kakosa nnowapp
Y. 4 NPAMOYrofibHUKa?

3‘]/‘! a) 10e 6) 9e ) 20e r) 8e
J




YmHoXeHUe. [lepeMecTUTEeNbHOE
CBOMCTBO YMHOX>EHHA.
YMHOXeHue Ha 0 u 1

BAPUAHT 1

A1. Bboibepute cymmy, KOTOpPYIO MOXHO 3aMEHUTb NpOU3-

BEOEeHUEM.
a) 4+ 4 B) 4+4+6+7
6) 3+5+7 r) 3+8+3

A2. Kakon 3Hax (>, <, =) HY)XHO NOCTaBUTb MEXAY Bbi-
PAKEHHUAMM:

125 + 125 + 125 + 125 O 125 - 57

2
Vv

L.
A

r) ana Toro utobbl OTBETUTb Ha BOnpoc, Heobxopumo
BbINOMHWUTb BbIYUCAEHHA

A3. Bbibepn BepHoe paBeHCTBO.

ayat+tatat+tata=a-
6) a+at+at+tat+ta=a-
B a+tat+atata=a-
r atatat+at+ta=a-

F O WU A

" MU] | 2 1 ’I :



A4,

Boibepu npaBunbHOE Ha3BaHWE KOMMOHEHTOB MAEeHCTBHS

1-a= b,
a) 7 — MHOXMUTEenL, g — MHOXHTENb, b — MpOH3-
BeaeHHe
6) 7 — MHOXWTENb, @ — MHOXWTENb, b — cymma
B) 7 — cnaraemoe, @ — cnaraemoe, b5 -— TMpPOU3-
pepeHue )
r) 7 — charaemoe, g — cnaraemoe, b — cyMmMma

Boibepu 3apadvy, KOTOpas pewaetcas C MNOMOLUbIO Bbi-
paxxeHuss 4 - 5.

a) Mama kynuna 4 kr nomugopoB W 5 Kkr oryp-
uoB. CKOMbKO BCEro KWAOrPAMMOB OBOLLIEH Kynuna
mama?

6) Ana npurotoBneHna opgHou OaHKM BapeHbs Tpeby-
etcA 4 «r 3eMmnAHUKU. CKONbKO 3eMAAHWKHU HYXKHO
ANA NPUroToBNEeHMS nNATM OaHoK BapeHbA?

B) Korga mama npurotrosMna 4 6aHKW 8sapeHba, el
OCTanocb nNpUrotoBute 5 Takux 6HaHok., Ckonbko
BaHOK BapeHbA HY)XHO MPUroTOBUTbL Mame?

r} Mama kynuna pna 3uMMHMX 3arotoBok 4 Kr oryp-
OB, a NOMMAOPOBE — Ha 5 kr HGonbwe., Ckonbko
KMNOrPaMMoOB MNOMKHAOPOB Kynuna Mama?

CpaBvun Bbipavkenus: 17 - 5 O 5 - 12, Kakoli 3Hak
HY)XHO 3anKcaTbh B «OKOLWKe»?

a) >
6) <
B) =
r) Ha BOMPOC HEeNb3A OTBETUTb Oe3 BblUHCAEHWH




A7. Boibepu BbipakeHue, 3HAYEHHUE KOTOPOro Henb3s Hau-
TH C NOMOLbIO oOnpeneneHHa YMHOXKeHUA.

a) 56 - 25 B) 234 - 4
6) 0-13 ) 7-1

51. CpaBHu Bbipaxenus: b - 14 + b -2 O 12 - b + b
Kakol 3HaK HY)KHO 3anucatb B «OKOLUKE»?

a) >

6) <

B) =

r) ans TOro uyToObl CPaBHUTb BbIPAXKEHWUA, HYXKHO
3HaTh 3HavyeHWe b

2. Bbibepu ypaBHEHHWE, PELUEHMEM KOTOPOro MoxeT ObiTb
noboe uucno.

a) 123 . x= 123 B) 1-x=15
6) x-0=0 ry 0-x=25

B1. Buibepy napy BbipaKeHWH, KOTOpble MOXHO CPaBHMTD,
HEe 3Has 3HaYeHUs BXOOAWMX B 3TH BbipakeHUs OYKB.

a) c-5+26 O c-6— 16
6) c-5+26 O c-4+ 30
B) ¢-5+26 O c-4+20
r) ¢-54+26 Q0 c-6+ 16




YMmHo)eHHe. [lepemecTUTenbHoe
CBOWUCTBO YMHOXXEHHA.
YMmHOXeHue Ha O u 1

BAPUAHT 2 )

A1l. BbibepuTe CyMMy, KOTOPYIO MOXHO 3aMEHUTb NPOU3-

BeneHHUeEM.
o] 2 445 B) 4+4+6+7
| 6) 3+5+7 ) 3+3+3

. Kakon 3Hak (>, <, =} HY)XHO nOCTaBuTb MeXAY Bbl-
pPa>KEHUAMMK:

254 + 254 + 254 + 254 O 254 - 4?

a) >
<<

o
b

r} ana toro utoBbl OTBETUTH Ha BONPOC, HeobXoAMMO
BbINONHUTb BbIYUCNEHWUA

2]
A
kT
S
ke
L '-r'.
e

2
:

. Bbibepn BepHOe paBeHCTBO.

a) b+ b+ b=5bH-4
6) b+ b+b=bH.5
B) b+ b+ b=5b-3
ry b+b+b=pH-2




A4.

AS.

Ab.

Bbibepyu npaBunbHOE Ha3saHUE KOMMNOHEHTOB HOEWCTBUSA

b-a=1.

ay 7 — npou3eeneHuWe, @ — MHOXWUTeNb, H — MHO-
XXUTEANDb

B) 7 — MHOXMUTEeNb, @ — MHOXMTENb, b — MHOMXH-
Tenb

B) 7 — npou3BeaeHuwe, b — cnaraemoe, g — chna-
raemoe

ry 7 — cymma, g — charaemoe, b — charaemoe

Boibepn 3apady, KOTOpas pellaeTcs C NOMOLWbIO Bbl-
paxkeHua 3 - 4,

a) B cembe uetBepo peted. Kawgomy pebEHky no-
0APUAH NO TPH KHWKKU. CKONBKO KHWUI NOAapHIM
neram?

©) JlenHe nopapvnan 3 KHAMM LONA  pacKpawMBaHWMA W
4 kHArn co cKaskamu, CKONbKO BCEro KHWr noga-
punn JleHe?

B) ¥ JleHbl 3 KHWUIr'M CO CKasKamMH, a KHWI TpPO >Ku-
BOTHbIX — Ha 4 Oonbwe. CKOAbKO KHWUI MNpPO >XW-
BOTHbIX Yy JleHbi?

r) Korpa JleHa packpacuvna 3 KapTHMHKW, €M OCTanocb
packpacute ewé 4. Ckonbko KapTHHOK HYXHO
packpacutb Jlene?

Cpasiu Bbipakenus: 71 - 12 O 12 . 52. Kako#u
3HaK HY)XHO 3arucaTb B «OKOLUKE»?

a) >
B) <
B) =
) Ha BONPOC HeNb3A OTBETUTb OE3 BbIMMCIEHWH




A7. Bbibepu BblpakeHWe, 3HAYEHHE KOTOPOro Henb3s Haw-
TH C MNOMOLLbIO OnpefeneHUs YMHOMEHHA.

a) 8-0 B) 234 -3
6) 1-17 r) 46 - 127

G1. CpaBHu Boipaenus: 6 - 6 + b - 12 O 12 . b +
+ b - 5. KakoM 3HaK HY)XHO 3anycath B <«OKOLUKE»?

2
I AY

r) ana TOro utoObi CPaBHUTb BLIPAKEHHA, HYXKHO
3Hare 3HayeHue b

2. Bbibepu ypasHeHME, HE WMEIOLEE PELUEHUA,

a) 123 - x= 123 B) 1-x= 15
6) x-0=0 rn 0.-x=25

Bi. Boibepu napy BbipaKeHWiH, KOTOpPbIE MOMHO CpaBHHUTb,
HEé 3HAaA 3HAa4YeHMs BXOAAWMUX B 3TH BbipackeHWA Oyks.

a) b-6+b5QO bH-6+ 16
6) b-6+25O b-5+ 5
8) b-6+250Q b.7—17
r) b-6+250O b-5+ 46




Al.

A2,

A3.
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Cocrasb paBeHCTBO NO CAOBECHOMY OMUCAHMUIO: *.fj
aennMmoe a, penvtens 16, vactHoe 2. {!

a) 16: a=2 8) @:16 =2 >
6) a: 2= 16 ry 16:2=a

1 omer

|
o

E

Bblﬁepld 4aCTHO€, 3HaydYeHue KOTOpPOro He 3aBHUCHUT OT
3Ha4YeHHMA BXOoAAUWWX B Hero 6YKB.

o e i i,

G B8

a) a: 1 B) a: 10
) 20: ¢ r) a: a

Boibepr 3amady, KOTOpas pelwaercs AeneHuem.

a) Mupoxku pasnoxunu Ha 3 G6nopa no 6 NUPOXKKOB
Ha Kaxkpoe. CKO/IbKO BCEro NUPOXKKOB Pas3fioXKUAU?
) 6 NUPOXKOB pa3NOXKHAW HA Tapesiku Nno 3 NUPOXK-
Ka Ha kaxayo. CKonbko Tapenok noHazobunocbk?
B) Ha oaHy Tapenky nonoxunum 6 nHMpOXKOB, a Ha

apyrylo — 3 nupoxkka. CKOMbKO BCEro MUPOXKKOB [
Ha Tapenkax? 0
r) Jlena ucnekna 6 nuvpoxkoB, a TaHs — Ha 3 nu-

poXXKka MeHblie., CKOAbKO MNUPOXKOB  UCNeKna
Tansa?
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Ab.

MasecTHO, YTo @ : 3 = ¢. Kaxkoe U3 ykKasaHHbIX pa-
BEHCTB HeBepHO?

a) ¢-3=a B) c+c+c=a
6) c+3=a N 3.-c=a

Bbibeprn BepHOe yTBEpXAEHHE.

a) B paseHctBe @ : b = ¢ caMmbiM OONbLWMM 4wWC-
nom sABNAETCA 4.

6) B paBeHctBe @ : b = € caMbiM MaNIEHbKHUM 4MC-
NOM ABNAGTCA C.

8) B paBeHctBe @ : & = ¢ uucno b scerga Honbiue
4yucna c.

r) B paBenctBe ¢ : b = ¢ nioboe U3 uucen a, b,

C MOMeT OKa3aTbCf camMbiM ©OAbLUMM.

Boibepy BepHOe yTBep»@aeHue,

a) Echu penMmoe yMHOXKWTb Ha 4YacTHOe, TO NONYYMT-
CA Aenutenb.

6) Echm k uyactHoMmy npuGaBuTb penutenb, TO nNony-
YUTCS OEeNUMoe.

B) EchM nenutens yMHOMMWTE Ha dYactHoe, TO noay-
YUTCA AOenuMmoe.

r) Ecnn w3 genMmoro BbiMECTb 4YacTHOe, TO MOAYUMWT-
CA nenuTent.

Boibepn ypaBHeHHe, uMelouwee MHOXECTBO pPeLUeHuH.
a) a:1=16 B) 0:a=0
=5

a
6) 27:a=3 r) a:0=

o
e



b1.

31,

Bbibepu npasBufibHble pacCy)XAeHUs.

a)

6)

Hy>kHo paspenuts 240 Ha 2. [ns 3TOro HY»KHO y3-
HaTb, Kakoe 4YUCNO NpU YMHOKEHMM Ha 2 paetr 240.
240 MOXWHO npegcTaBuTb B BMAE CYMMbl OfQUWHAKO-

BbIX ClaraeMbix:
240 = 120 + 120.

3Hauut, 240 = 120 - 2. MNMoatomy 240 : 2 = 120.
Hy»kHo pasgenute 240 Ha 2. [na 31010 HY»XHO Yy3-
HaTb, KaKoe YWCAO NpU YMHOXeHuu Ha 2 paer 240,
240 MOXXHO npegcTtaBuTb B BWAE CYMMbI:
240 = 238 + 2.

3uaumTt, 240 = 238 - 2. llostomy 240 : 2 = 238.
Hy»kHo paspenuts 240 Ha 2. [lna 3TOro HY»KHO y3-
HaTb, KaKOE YMCNO NpU YMHOXeHWH Ha 2 paeér 240.
240 ™MOXHO npeAcTasuTs B BUAE CYMMbl OAHHAKO-
BbIX Claraemsix:

240 = 80 + 80 + 80.
3uaunt, 240 = 80 - 2. Mosrtomy 240 : 2 = §0.
HyxHo pasgenutb 240 Ha 2. [lna 3TOro HY»XHO y3-
HaTb, Kakoe 4YUCNo B cymme ¢ uuciom 2 paér 240.
240 = 2 + 238. 3naumt, 240 : 2 = 238.

CpaBHU BblpadKeHHUs:

a:6—bH-20Q a:6—b:2.

Kakol 3HaKk HY)XHO 3anucatb B <«OKOWKe»?

a)
6)
B)
r)

o>

-

OAs  TOro ytobbl CpaBHWUTb BbLIPAXKEHWA, HYXKHO
aHaTb 3Ha4YeHUA g H b




Al

A2.

Denernuve. [lenenHne ¢ 0 n 1

BAPUAHT 2]

CoctaBe paBeHCTBO MO CAOBECHOMY ONWCAHMIO:

nenumoe 16, penutens @, yactHoe 2.

a) 16 : a= 2 B) a: 16 = 2
6) a: 2= 16 r}) 16:2=a

Bbibepu 4acTHOe, 3HauYeHUE KOTOPOro HE 3aBWUCHUT OT
3HayYeHHa BXOoAALWMX B Hero 6yks.

a) 0:a B) 2: 4@
B) a: 1 r a: 12

Boibepn 3apady, KOTOpas peLllaeTcA OeneHUeEM.

a) B arenbe Ha B3pocnoe nanbTo npuwuan 8 nyro-
BUL, a Ha AeTckoe — Ha 4 nyroBuubi MeHblue.
CKOAbKO Nyrosuvu NPUWKWAKM Ha JOeTckoe nansto?

6) B arenbe Ha B3pocnoe nanbto npuvwmaun 8 nyro-
BUW, a Ha jpetckoe — 4 nyrosuwubl. CKoOnbko ny-
rosuy npvwmaM Ha oba nanbTo?

B} Ha ogHo nanesro npuwwusawwT 8 nyroeuu. Ckonbko
nyroBul, MNPHLWBLIOT Ha 4 Takux nanbTO?

r} 8 nyroBuy nNPULLKMAKM HA HECKOJIbKO nNanbTto, no

4 nyroBuubl Ha Kaxpoe. Ha ckonbko nanbto npwu-

LWHAKW NYroByLbl?



Ad.

A5,

Ab.

AT.

U3sectHo, uTOo @ : b = 4, Kakoe W3 yka3saHHbIX pa-
BEHCTB HEBEpPHO?

a) a-4=25 B) b+ b+b+b=a
6) b-4=a ry 4.6 =a

Boibepu BepHoe yTBep)KAeHue,

a) B paeHcTtBe @ : b = ¢ caMbiM Ma/NIeHbKUM YUC-
nom SABAsieTcs a.

6) B paseHcTBe @ : & = ¢ uucno a ecerga 6onble
yucna b.

B)] B paseHctBe @ : b = ¢ uyucno L Bcerga MeHblie
yucna c.

r) B paseHctBe @ : b = c¢ moboe u3 uucen a, b,

C MOXEeT OKa3dTbCA CaMbiM MallEHbKUM.

Boibepu BepHoe yTBEpXKOEHME.

a) Echu npouasefeHHe YMHOXXHTb Ha OAWH W3 MHO-
KUTENEH, TO MOAYHYUTCA [PYrod MHOXWUTeNb.

©) Echu npousseneHHe pasnenuT Ha OJMH W3 MHO-
YUTenen, TO MNOAYYUTCA APYrOM MHOXKUTEsb,

B) EcnM K ogHOMY W3 MHOXWTened npubaButh Apy-
rod MHOMXWTeNb, TO MNOAYYUTCA NPOU3BEOEHHE,

ry Ecnv U3 npoussefeHuA BbiMeCTb OAHH K3 MHOXKH-
Tenen, TO MNOAYYUTCA APYrOd MHOXMTENb.

Bbibepu ypaBHeHHe, KOTOpPOEe HE WMeeT pelleHHs.

I
o

a) a: 1= 16 B)
6) 27:a=3 r)

o=
(4

|
W

0
0

= ..T...,.. g
|

1

e e
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B1.

B1.

BoibepH npaBu/ibHble PacCyXAEHHA.

a) HyxHo paspennts 120 Ha 3. [lha 3TOro HyKHO Yy3-
HaTb, Kakoe 4YMCno NpW yMHOXXeHun Ha 3 paer 120.
120 MOXXHO npPeACTaBUTb B BUBE CYMMDL:

120 = 117 + 3.
3nauuTt, 120 = 117 - 3. Noatomy 120 : 3 = 117,

6) HyxHo pasgenuts 120 Ha 3. Ona 3toro HywHO y3-
HaTb, KAKOe 4YWCAO NpY YMHOXeHWn Ha 3 paér 120.
120 MOXHO npencTaBuTe B BUAEe CYMMbl OAWHAKO-
BbiX CAharaembix:

120 = 40 + 40 + 40.
3uauuT, 120 = 40 - 3. TNoatomy 120 : 3 = 40.

B) HywHo paspenuts 120 Ha 3. [ns 3TOro Hy»HO y3-
HaTb, Kakoe 4Yucno B cymMme ¢ uucaom 3 gaet 120,
120 = 3 + 117. 3nauur, 120 : 3 = 117,

r) Hywxvo pasgenuts 120 Ha 3. [ns 3TOro Hy»XHO Yy3-
HaTb, Kaxkoe YMCNo npu yMHOXeHuu Ha 3 paer 120.
120 MO)XHO npeacTaBuTb B BHAE CYMMbl OAWHAKO-
BbIX CNaraembix:

120 = 60 + 60.
3naumnt, 120 = 60 - 3. MNostomy 120 : 3 = 60.

CpaBHH BbIpa>KEHHUSA:

a:6—5-20Qa-6—b:2.

Kakoi 3HaK HYXHO 3anucartb B «OKOLWKe»?

r} gnAa Ttoro udrobbl CpaBHUTb  BbIPAKEHHA, HY>XXHO
3HaTb 3HAYEHHA @ W b




Al

A2.

A3.

YeéTtHble U Heu€THble uucha.
YMHOXXeHHe U AeneHue
Ha 2 u Ha 3

BAPUAHT 1

Bbibepu cCTpouKky, B
YETHbIE Yucaa.

a) 8, 12, 23, 14, 10
6) 2, 5, 18, 22, 16

KOTOPOH

*

nepedrcneHbt TONbKO

8) 4, 8, 18, 20, 14
ry 11, 22, 16, 19, 4

Buibepu Bbipa)keHWe, 3HaYeHWE KOTOPOro ABAAETCH
HEUYETHbIM YKC/IOM.,

a) 14:2+ 5 B) 18:3 + 11

6) 22—9-2 ry 4+ 8-2

Bbibepn RpAMOYronbHuk,

3HavYeH1e naouagu KOTopo-

ro — 4eéTHOe 4UChO.

a) 9 cMm B) 7 cm
4 cm 3 cMm

6) 9 cm r) 7 oM
3 cm 5cMm
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Ad.

bi.

B2.

Yemy paBHO 3HadeHWe BblpakeHwa 8 - 3 — 16 : 27

a) 8 6) 16 8) 20 r) 14

Ona copeBHOBaHWA BCEX YUaCTHMKOB pasdusaloT Ha
rpynnbl Mo TPM WAW MO ABA YeNOBEKA B KaXaow.
B copeBHOoBaHWW yudacTsyioT 18 udenosek.

Boibepu BepHOe yTBepXXAEHHE.

a) YuacTHukoe MOXHO pa3buTs Ha rpynnei nO TpU de-
NoBeKa, HO Henb3A pa3dbuTb Ha rpynnbi No AOpa uye-
NnoBeKa.

6) Y4yaCcTHHKOB MOXHO pa3buTe Ha rpynnel nNO ABa
4yenoBeKka, HO Henb3s pa3buTe Ha rpynnbl No TpH
YyenoBeKa.

B) YYacTHWKOB MOXHO pa3zbutb Ha rpynnbl U NO TPW,
H NO ABa 4YesiOBeKa.

r) Bcex y4acTHUKOB He nonyuyutcs pa3dbute Ha rpyn-
Mbl HA NO TPH, HH NO [OBa YenoBeKa.

lpM YMHOXEHMM 3TOro YMcha Ha 3 NONy4aeTcs YWCho,
6onbwee 13, HO MeHbiwee 17. 37O YMCAO PaBHO ... .

a) 15 6) 14 B) 5 r) 4

Ha npaBoM uawe BecoB CcTOAT 4 MewKa MYKH nNo
3 KIr B KaXKOOM, a Ha neBow — 3 Mewka no 5 kr
B KaoKAOM. YTO MOXKHO cCKasaTh O 4allax BecoB?

a) npaBas 4awa nepeBelwUBaeT AEBYIO

6) nesana uyawa nepepBelUMBaeT NpPasylo

B) Becbl HaxoAATCA B pasBHOBECHH

r) uMelollUecs AaHHbie He MNO3BONSIOT cAenaTb BblBOA
O NONOYXEeHWH Haw BECOB




B1.

B2.

B3.

Kak, BOCNO/Sb3OBaBWIWCD TaOAMUEH YMHOXXEHWA, BbIYUC-
NUTb 3HadeHWe npoussepeHuda 11 - 3?7

a) 11-3=3-9+ 11+ 11
6) 11-3=3-9+3+3
B) 11-3=3.-9+3-3
N 11.3=9.3+ 2

Ecni Kk 3apymaHHoOMy uucay npubasutb 2, TO no-
AYYMTCA uKcno, pensweecd MU Ha 2, u Ha 3. [Mpu-
4éM nNpU AeNeHWH €ro Ha 2 NOAYUYMTCA 4YUCNo, Ha
2 6onbwee, uyem npu JeneHuu Ha 3. Kakoe uucno
3anymaHo?

a) 12 6) 10 B) 6 r 4
3HaYeHHUs KaKWMX BbipaXKeHUH MoryT ObiTb Kak YE€THbi-

MU, TaKk M HEYETHbIMM UYMCNaMKU B 3aBMCHMOCTH OT
3Ha4eHHa a?

1) a- 2; 3) a+ 1;
2) a- 3; 4) a-2 + 1.
a) 2u3 B) 3nd
6) 2u i ry 2,3ud

VAR

bk



Al

A3.

UeTtHble ¥ HeuyeTHble uYucha.
YMHOXeHHe U geneHuve
Ha 2 1 Ha 3

BAPUAHT 2

Boibepy CTpPOUKy, B KOTOPOM NepeYrncsieHbl  TONbKO
HEeYEeTHbIe 4YMcha.

a) 7, 11, 23, 19, 1 8) 3,7, 21, 20, 13
6) 2, 5, 17, 22, 15 ) 11, 21, 16, 19, 4

. Boibepn BbipaxkeHuWe, 3Ha4YeHHMe KOTOpPOro SBAAETCA

YETHbIM YMUC/IOM.

a) 14:2+5 B) 18:3 + 11
6) 28—9-3 r) 3+8-2

Boibepy npaMOYronbHWK, 3HayeHWe nAoWaAd KOTOPO-
ro — HeyéTHoe 4YWUCNOo.

a) 9 cm B) 9 cm

3 cm 4 cm

0) 8 cm r 8 cm




A4,

Ab.

b1.

b2.

Uemy paBHO 3HayeHWe BbipaxeHus 27 : 3 + 7 - 27

a) 23 6) 24 B) 25 r) 20

Nna copeBHOBAHWA BCEX YYACTHWKOB pa3bueaioT Ha
rpynnel MO TPU WAM NO [ABAa 4Ye/0BEeKa B KAXKOOW.
B copeesHoBanHuMH ydacteyioT 16 uenosek.

Boibepn BepHoe yTBEpXAeHUe,

a) Y4aCTHUKOB MOXHO pa3buTb Ha rpynnbl NO  TPH
yenoseKa, HO Henb3s pa3duTe Ha rpynnsi No gea
yenosekKa.

6) Y4acTHUKOB MOXHO pa3buTb Ha rpynnsl no ABa
Jyenoseka, HO HeNb3f pa3buTb Ha rpynnsl no Tpu
YyenoBeKa.

B) Y4acTHUKOB MOXHO pa3buTb Ha rpynnsl M NO TPH,
M NO ABa 4YesoBeKa.

r) Bcex y4acTHMKOB HE MOMAYYMTCA Ppasbutb Ha rpyn-
Nbl HW MO TPW, HH MO ABAa 4Yenoseka.

MpY YyMHOMXEHUW ITOrO uucna Ha 2 NOAYHYUTCA YHUCAO,
Ha 2 MeHbwee, uem 10. Yto 3to 3a uucno?

a) 8 6) 4 B) 3 r} 5

Ha npasoW u4awe BecOB CTOAT 3 MeliKa MYKH no
3 KIF B KaXXaAOM, a Ha nesoH — 2 MewKka no 5 Kr
B KaXKOOM. YTO MOMXHO cKasaTh O 4alwax BecoB?

a) npaBas 4awa nepeBelWUBaET EBYIO

6) neBasa ualla nepeBelINBaET MPaBYO

B) BECb! HaxoAATCA B PaBHOBECHH

r) MMellMeca paHHble He NO3BOAAKT chAenaTb BbIBOA
O NOJOXKEeHHMH 4Yaw BecoB




B2.

B3.

. Kak, Bocnonb3zosaswuce TabAMUENH YMHOMEHWUS, BbIYKMC-

NIUTb 3HayeHWe npou3eeneHus 13 . 47

a) 13-4=4-9+ 4.4

6) 13:-4=4-9+ 13

B) 13-4=4.94+ 13+ 13+ 13 + 13
r 13.4=9.4+4

3agymaHo uvcno, Gonbwee 10, HO MeHbwee 15. Owo
He AennuTca HW Ha 2, Hu Ha 3. Eciiv Kk Hemy npuba-
BuTb 1, TO cymma Oynetr penutbecs Ha 2 U He Oyger
Aenutbcs Ha 3. Kakoe udcno sapgymaHo?

a) 11 6) 12 B) 13 r) 14

3HaYeHUR KaKWX BblpaXKeHWH BcCerga SABAKIOTCA HeYyeT-
HbIMH 4YMCNaMW HE3aBUCUMO OT 3IHayeHHsa a?

1) a- 2; 3) a+ 1,
2) a- 3; 4) -2 + 1.
a) 2u3 B) 3md

6) 2n 4 r 4




Al.

A2.

A3.

YpaBHeHHUA

BAPUAHT 1]

Kakoili koMnoHeHT ypasHenuss 27 : x = 3 cooTveer-
CTBYET nAoulaau NpPAMOYronbHUKa?

a)
6)
8)

r)

27
X
3

MOET COOTBETCTBOBATbL AOOOH U3 KOMMOHEHTOB

NOMOLLbIO KaKOro fpaBwW/la peliaetcs ypaBHEHWe

x-2=18?

Yrobbl HaWTH naowans NPAMOYFroNibHUKA,
NepemMHOMHTb €ro CTOPOHbI.

Urobbl HaMTH CTOPOHY NPAMOYrOfbHHKA,
nnowaab pasfendTb Ha [APYrylo CTOPOHY.
Yrobbl HaWTH nnowanb NpAMOYro/ibHUKA,
CNOXHWTb €ro CTOPOHbL,

HY)XHO

HY>KHO

HYXHO

Yrobbl HaMTW CTOPOHY MPAMOYTrONbHUKA, HYXHO W3

MAOWAAN BbIYECTb APYryl0 CTOPOHY.

Kakoe u4Mcno sABAseTCA peleHHeM YpaBHeHHWs

a)

xr:3=97?

27 B) 12

o) 3 ry) 6




. Kakoe uncno sensercs peweHWeM ypasBHeHHA
3-x=97

a) 12 6) 27 B) 3 F) 6

. U3 asBtobyca Ha nepBOW OCTAaHOBKE BbIWIO @ YeNOBeK,
a Ha BTopoll ocTaHoBKe — Ha b uvenosek 6Gonbuwe.
Cronbko BCEro uenoBeK BbIWNO HA [ABYX OCTaHOBKax?
Kakoe sbipakeHHe SBAAETCA peLleHWeM AaHHOW 3apaqv?

a) g+ b B) a +a — b
6) g +ag + b N a+bH+5b

B nakeTbl pacdacoBanuM g KI anefnbCuHOB NO b Kr B
Kakablid naker. CKONbKO NaKeTOBR OAA 3TOro noHago-
Gunock?

Kakoe BbipakeHWe HAB/ARKETCA pelleHUeM OaHHOW 3anayu?
a) a + b 6) a- b B) a: b ry b: a

Ona peweHus Kakoro ypaBHeHWA NMPUMEHAeTCA Takoe
e TMPaBUNO, UYTO U ANA pPELIeHUs YpPaBHeHUs

81: x =97
a) x- 15 =45 B) x:5=15
6) x+ 15 =45 ry x— 15= 45

He pewas ypaBHeHWH, onpenenu, KOpPeHb Kakoro wu3
HUX 6Gonblie:

125: =15 wvwnm x: 125 = 15.

a) 125: x= 15
6) x:125= 15
B} KOPHH pagHbi
r) Henb3si OTBETWUTb, HE pEeLias ypPaBHEeHWH




2. B mMara3vH nNpHBe3anM ¢ MellKOB caxapa no b Kr B

B1.

Kaoxgom. B nepebii geHb npoganM OAMH MelloK, a
BO BTOpPOH — ¢ Kr. CKONbKO KWnorpamMMoB caxapa
ocTanoch?

Kakoe BbipaXkeHWe ABNAETCA pPelUeHHMEeM [AaHHOW 3agauu?
a) a-b—1—c B8)a:b—1—c¢
6) a-b—b—c ) a:b~-b—c

B marasvH nNpUBEe3NM @ Kr anenbcuHos W b Kr Oa-
HaHoB. lMpogann b Kr anenbcMHOB M ¢ Kr 6aHaHOB.
Kakux cpykToB B MarasvH npusesnd Honbwe?

a) anenbCHHOB

6) 6aHaHoB

B) NOPOBHY

r) no npuBeaEHHbIM p[AaHHBIM TaKOW BbIBOA cAenatb
Henb3s




Al.

A2.

A3.

YpaBHeHHUnA

BAPUAHT 2

Kakol koMmnoHeHT ypasHeHus x : 3 = 8 cooTser-
CTBYET nnowanu nNpAMOYroibHUKa?

a)
6)
B)
r)

8
T
3
MOXeT COOTBETCTBOBaTb /0BOH HM3 KOMNOHEHTOB

NOMOLLBIO KAKOre fpasuNa PelaeTcs ypaBHeHWe
18 : x = 27

UYtobbl HaWTH naowanb nNPAMOYrOAbHHUKA, HYMXHO
NepeMHOXXWTb €ro CTOPOHDI.

YroBbl HaMTM CTOPOHY MPAMOYFrOAbHMKA, HYXHO
naowanb pasgesiuTb Ha APYryilo CTOPOHY.

Yrobm HaMTM nnowagb NPAMOYrONbHUKA, HYXKHO
CNOXUTb €ro CTOPOHLI.

HT06bl HaWTH CTOPOHY NPAMOYrO/IbHHUKA, HYXXHO W3
NAOWALU BbIMECTb APYIYHO CTOPOHY.

Kakoe 4yucno sABnsetcs peweHueM ypaBHEHHUS

a)

6)

9:x= 37
27 B) 12
3 r) o




A4,

Ab5.

Ab.

Al.

bi.

Kakoe 4uMCno SIBASIeTCH pelweHHeM ypaBHEHMWS
x:4=8?
a) 32 6) 12 ) 4 ry 2

B akeapuyme 6bino a pbibok. Muwa nogcagun Ttypa
cHayana b pbibok, a notom ewé cronbko xe. Ckonb-
KO pblboK cTano B8 axksapuyme?

Kakoe BbipakeHWe ABMAETCA pelleHueM faHHOW 3ajaqm?

a) o+ b+ b B) a + b
6) a +b+a ry a—»b +a

B marasMH nNpWBe3/M @ SAWMKOB anenbCMHOB Mo L Kr
B KaOKAOM fAuiuke. CKONbKO KWAOTPaMMOB anenbCuHOB
npvBesnd B MarasuH?

Kakoe BbipaKeHWe SBNSETCA PelieHWeM [aHHOW 3amaqu?

a) at+b 6) a-b B) a: b r) b: a

Ons peweHUR KaKoro ypaBHEHWS NPUMEHAEeTCA TaKkoe
K& NpaBuno, 4YTO W ONs pelleHUs ypaBHeHWs

x -+ 15 = 452
a) 81: x=9 B) x:5=15
6) x+ 15 =45 rf x— 15=45

He pewas ypaBHeHWH, onpepesid, KOPeHb KaKoro u3
HUX 6onblue:

x-15=125 wnn 125: x = 15.

a) 125: x= 15
6) x- 15 =125
B) KOPHHW PasBHbI
r) Henb3A OTBETUTb, HE pellas YPaBHEHWH




B2.

Bi.

PachacoBann g Kr caxapa 8 U MeEWKOB NOPOBHY.
B nepBbi#i peHb npopand oAMH MeEWoOK caxapa, a BO
BTOPOM — ¢ Kr caxapa. Ckonbko kKunorpammoB ca-
Xapa OCTanocb B MarasuHe?

Kakoe BbipaKeHUe SABMIAETCA pPelUeHMEeM AAHHOHW 3agaun?
a) a:b—1—c¢ B) a—a:b—c¢
6) a: b t+c ) a—1 —¢

B aeTtobyce exano @ uvenoeek. Ha ocraHOBKe BbIWAO
b uenosek, a BOWNO CTOJMIBKO €, CKOMbKO exano
nepsoxadanbHo. Kakux naccakupoB 6onblue: Bbiueg-
lUMX Ha OCTAHOBKE WKW BOLLIE[WUX?

a) BbllueALIUX

6) Bolenwunx

B) MOPOBHY

r) No npuBEeREHHbIM AaHHbIM TakOW BbIBOA CAenaTb
Henb3A




YMHOXeHUe U peneHue
Ha 4 U Ha 5.
YBennueHne ¥ yMeHblLUeHHe
B HECKO/bKO 'pas

BAPUAHT 1)

A1, Kakoe npouaBefeHWe HMeeT TaKoe >XXe 3Ha4yeHue, 4TO
M npoussegeHue 4 . 67

a) 5-4
6) 3-8
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A2. Yucno 6 yeennunnn B 5 paa. Kakoe 4uCno nonyuu-
nocb?

a) 11 6) 35 8) 12 r) 30

A3. Yucno 32 ymenbwmnu B8 4 pasa. Kaxkoe uucno nony-
yunocb?

A4. Boibepu Bbipa>keHHE, B KOTOPOM UYUCNO CHadana yMeHb-
WwunM B 5 pas, a 3aTteM pesynbTar yBenuuwnu Ha 5. i

a) (480 — 5) - 5 8) 480:5-5
6) 480 : 5 + 5 r) 480: (5 + 5)
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AS5. Bribepu cTtonbuk,

NAeHO BEPHO.

6)

Yeennuenne B 3 pasa

YBenuueHne Ha 3

B KOTOPOM COOTBETCTBHE YCTaHOB-

YMeHblueHHe Ha 3

YMeHblweHnwe B 3 pasa

Ysenvuenne B 3 pasa

YeenwueHue Ha 3

YMmeHblueHue Ha 3

YMeHbleHne B 3 pasa

YBenuwuyeHue B 3 pasa

YeenuueHue Ha 3

YMeHblueHHe Ha 3

YmeHbwenne B 3 pasa

YeenuueHue B 3 pasa

YeenndyeHue Ha 3

YmeHbLueHWe Ha 3

YmeHbwieHne B 3 pa3sa

36




A6. B mMartemMaTU4ecKOM Kpy>KKe 3aHumaetrca 8 uvenosek.

b1.

B2.

B TaHueBanbHOM KpyXKe — B 2 pasa Oonbwe, 4eMm
B MaTeMaTMYeCKOM, a B UIAXMATHOM KpYXKe — Ha
4 yesnoBeka MeHbile, YeM B TaHUEBasbHOM.

Pacnonomu Kpy>XKH B nopaake yb6biBaHWA HYHCAEHHO-
CTW 4YenoBeK, MNOCeLAloWKUX HX.

a) TaHUueBafibHblIA, MaATEMaTUYECKUH, LWaXMaTHbIM
6) TaHUueBasbHbiA, LWAXMATHbIK, MaTeMaTHUECKHUH
B) LWIAXMaTHbIW, TaHueBaNbHbIKH, MaTeMaTHYECKUH
r) wWaxmaTtHbiM, MaTeMaTHYeCKHWH, TaHueBalbHbIN

CpaBHM 3HA4YE€HHWA BbiPaXKEHUH:
x-2+3Invx+x+5.

a) 3Ha4yeHWs BbIPAXKEHWUH pPaBHbI

6) 3HaueHMe nNEepBOro BbIPAKEHWUS Bcerga MeHblue,
YeM 3HadYeHWe BTOPOro BbIPaXKEHWUSA

B) 3HaueHWe TMepPsOro BblpaKeHus Bcerga Oonblue,
yeM 3Ha4YeHWe BTOPOro BbIPAXKEHHUA

r) 3HaueHWMe nepBOro BblpaKeHUs Moxetr ObiTe 6onb-
e, MeHblle WAM PpaBHO 3HA4YEeHWUIO BTOPOro Bbipa-
YKeHHS B 3aBUCMMOCTH OT TOro, 4eMy paBeH X

Kakoe 4uCNO MOYHO 3anucaTe BMecto *, ytobol no-
NYYEHHBIN NpUMEp MOXXHO ©6bino pelnTb?

(10 — *: 4): 2

a) moboe uucno

6) nmoboe uucno, gensiuieeca Ha 4

B) uucna, penswmeca Ha 4 M meHbwwne 10

r) uucha, Jaowue NpW AeneHWd Ha 4 4JéTHoe uMucno,
meHbwee 10

s Rt R S
] ¥
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B2.

@ s1. 0O+ O = 10

U3BecTHO, u4TO nepBoe claraemMoe B HECKOMbKO pa3
Gonbwe BTOpOro cnaraemMoro. KakomMy u3 nepeuncnes-
HbIX 3HAaYeHHWH MOXKeT ObiITk paBHO nepeoe charaemoe?

a)G 6) 4 B) 5 ry 8

B kopobke 17 kouder. Opa npurnacun papysen,
OHU cbenu KoHderT nopoeHy. [locne 3Toro ocranock
2 KoHdetbl. Ckonbko ppysed Mor npurnacute HOpa,

€C/IH KOMWYECTBO ApYy3eH — OAHO3Ha4yHOe 4ucno?
a) 5 B) 4 unu 2
6) 5 unm 3 r) 3




At

A2,

A3.

Ad.

YMHOXeHue U feneHue
Ha 4 v Ha 5.
YBenuueHHe U yMeHbLUEHHe
B HECKOJ/IbKO pas3

BAPUAHT 2 )

Kakoe npousseneHve UMEET TaKOe e 3HaueHWe, 4TO
M npoussepexHue 3 - 4?

a) 2-6
6) 5.2

m
g
N L
-~ W

-1
ot

Yucno 7 ysennumnu B 4 pasa. Kakoe uucno nonyuu-
noce?

a)} 28 6) 21 B) 11 r 12

YUucno 40 ymeHbwrnu B 5 pa3. Kakoe uucno nony-
UMNOCh?

a) 9 o) 8 B) 35 r 7

Bbibepu Bbipa>keHue, B KOTOPOM 4YMCNO CHayana yee-
AaMuuMAM Ha 5, a 3arem pesynbTar ysenuuMAM B 5 pas.

a) 480 +5- 5 ) 480 -5+ 5
6) (480 + 5) - 5 r) 480 . (5 + 5)




Boibepu cronbuk,

NIEHO BepHO.

a)

6)

B KOTOPOM

YBenvueHue Ha 5

YpenuueHve B 5 pa3s

COoOTBETCTBHE YCTaHOB-

YMeHblweHne Ha 5

YMeHblweHwe B 5 pas

Yeenuuenve Ha 5

YBenvueHue B 5 pas

YMeHbweHue Ha 5

YmMmeHbwieHwe B8 5 pas

Yy

YBenuyeHme Ha 5

YeenuueHne B 5 pas

YMeHblUeHHe Ha 5

YMeHbweHwe B 5 pas

YeenuyeHue Ha 5

YsenuueHwe 8 5 pas

YMeHblueHue Ha 5

YmMeHsblweHwe B8 5 pas




Are T

Ab. Ha a3kckypcuio B Mocksy noexano 24 uenoBeka, Ha

akckypcuio 8 Knes — B 4 pasa meHbwe, yem B Mo- | |
CKBY, a Ha 3KCkypcuio B flpocnaenb — Ha 12 ueno- |
BeK MeHblue, uem B Mocksy. 2o

Pacnonoxxu ropoaa B nopsaKe BO3pacTaHMA 4ducha |/
l 4YenoBeK, MNOexXaBLUMX B HUX Ha 3KCKYPCHIO.

a) Mockea, Apocnaenb, Kues
6) Kues, Mocksa, Hpocnasnb ’a
B) KneB, Apocnaenb, Mockea
r) fApocnasnb, Knes, Mocksa

R
e

B1. CpaBHM 3HayeHHs BbIPaXKEHUMN:

x-3+x-2 nw x-4+1 x.

a) 3Ha4yeHWA BbIPAXKEHHW pPaBHbI

©) 3HayeHMe nNepBOro BbipaXeHHUA BCerga MeHblue,
YyeM 3Ha4YeHWe BTOPOro BbIPaKEHHNA

B) 3HAuYeHHe NepBOro BbipadkeHusn Bcerga Gosnbuwe,
YeM 3Ha4YeHWEe BTOPOro BbIPaOKEHHA

r) 3Ha4YeHWe nepBOro BblpakeHWA MoXeT ObiTb Honb-
we, MeHblle WAM paBHO 3HA4YEHWIO BTOPOro Bbipa-
EHHA B 3aBUCHMOCTH OT TOro, YemMy paBeH X

B2. Kakoe u4uMcno MOXHO 3anucartb BmecTo *, ytobbl no-
AYYEHHbIH NpUMep MOXHO Oblno pewunTb?

(10 + * . 5) — 30

a) nioboe uucno

©) uucna, meHbwwe 30
B) ukcna, MeHbuwiuve 10
r) uvcna, He mMeHbwwue 4




Bi.

B2.

[l + [ =8

M3asectHO, uTC nepsce cnaraemMoe B HECKO/IbKO pas
6onbwe BTOPOro cnaraeMoro. KakoMy uz npueenéHHbIX
3HauYeHHi MoxeT ObiTe paBHO nepeoe cnaraemoe?

a) 6 6) 2 B) 4 rN 5

B kopobke 16 konder. IOpa npurnacun Kk cebe npy-
3ed, MU OHM crenu KoHder noposHy. [locne arvoro
octanocs 2 kKoHdpetbl. CKONbKO ppy3ed ™Mor npurna-

cute Opa, echn kKonuuecTeo Apy3ed — OAHO3Ha4YHOEe
YUCNO?
a) 7 B) 2

6) 1 unu 6 r) 7 wau 2




Al.

A2,

A3.

A4.

YMHoOXeHHe U peneHWe Ha 6
M Ha 7. [lenutenn U KpartHbie

BAPUAHT 1

Boibepu CTpouky, B KOTOpPOHM BCE u4uC/la [ENATCA
Ha 6.

a) 24, 42, 35, 18 B) 6, 18, 42, 54
6) 12, 36, 48, 56 r) 18, 36, 46, 54

Boibepu CTpouKy, B KOTOPOW AEHCTBUA NEepeYUC/eHbl
E NOPAAKE WX BbINOMNHEHWUA B BbIPAKEHHM

a +8-c —d: e

a) cnoXeHue, YMHOXEeHWe, BblYHTaHWEe, AeneHue
6) ymMHOXeHHe, peneHue, COXEHWe, BbiYMTaHWe
B) YMHOX€HWE, BbIMMTAHWE, OENIeHUEe, CROoXXeHue
r) yMHOM»eHue, CNoXKeHue, BbluMTaHue AeneHue

Boibepd CTpouky, B KOTOpPOH BCe uucna SABNAIOTCH
genutenaMu uducna 36.

a) 6,9, 5
6) 9, 4,6
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Kakoce 4ucnho sBASIeTCA KOPHEM YypaBHEeHWS
6 - x= 48?7
a) 6 6) 8 B) 7 ry 9




AS5.

Ab.

CpaBHu BblpackeHuna: g : 8 u a : 1.

a) a:8>a:1

6) a:8<a:7

B) a:8=a:17

r} gna  Toro 4tobbl CpPaBHHUTLH BbIPAKEHWA, HYXHO
3HaTb 3HauyeHue a

CKONbKO OAHO3HA4YHLIX He paBHbix 0 uucen w™oOXK-
HO 3anucarb BMecTo *, uytobel npouvssepseHue 6 - *
6bino KpaTHbIM uwncny 87?

a) ogHo

6) psa

B) HW OQHOroQ

r) MOMHO 3anucaTb nwboe OJHO3HAYHOE YWUCAO

310 uucno Gonbwe 20, Ho meHbwe 50. Ono penuTcsa
Ha 6, HO He penuTca HA Ha 4, wn Ha 5. Kpome 6, y
YMCNa eCTb M He4yéTHbIM aenutenb. Yto 310 3a uMcho?

a) 24 6) 48 B) 36 r)y 42

Kakyio uucdpy Hago 3anuMcate B «OKOWKe», 4TOObI
pPaBeHCTBO CTaNi0 BEPHbIM?

[1.7+29=71
a) 6 6) 5 B) 7 r) 4

Kakve uudpbl HYXXHO 3anucate B «OKOWKax», HToObI
paseHcTBO 6blnO BepHbiM?

G -11y:6=014
a) 5uid 6) 4ubd B) 6m3 P 3ub



Al.

A2,

A3.

A4,

YMHOXXeHUe U aeneHue Ha b
M Ha 7. [denutenn U KpaTHbie

BAPUAHT 2 )

Bbtﬁepn CTPOYKY, B KOTOpPOH BCe u4Mcna [f[enaTca
Ha 7.

a) 35, 14, 28, 56 a) 27, 42, 35, 63
6) 21, 35, 43, 28 r) 14, 63, 46, 21

Boibepu cTpouky, B KOTOpPOW [QelCTBUS nepedyucneHbl
B NOPAAKE WX BbLINOJHEHHWSA B BbIPAKEHWUH

a-b+d:e —ec

a) CNnoXeHWe, YMHOXXeHHe, BblYMTaHWe, AeneHue
6) YMHOXeHMe, [eNeHHe, CNOXKEeHUe, BblYUTaHHe
B) YMHOXeHWe, BbluMTaHWe, AefieHHe, CRoXKeHue
r) YMHOXeHHe, C/o)KeHWe, BblHMTaHue gJeneHue

Boibepu CTpPOUKY, B KOTOPOW BCe uuCia SABAAIOTCA
nenvTenamMmu uvcna 24.

a) 3,6, 8 B) 9,6, 4

6) 4! ?33 r) 8!3?5

Kakoe uyncno sBRAETCA KOPHEeM YypaBHEeHMUSA
x:1 =67

a) 42 6) 48 B) 56 r) 35




Ab.

B2.

Bi.

Ab.

CpaBHu BbipaXkeHus: 72 : a n 64 : a.
a) 72:a0>64:a
6) 72:a<64:a
B) 72: a=64:a
r) anAa Toro utobBbl CpPaABHMTL BbIPQKEHHA, HYXKHO
3HaTb 3HauyeHWe da
CkoNbKO OAHO3HadHbiXx #He paBHwx 0 uduvcen mox-
HO 3anuMcaTb BMecTo *, uTob6bl npousBepeHwe 7 - *
6bIn0 KpaTHbiM uucny 67
a) OAHO
6) asa
8) HW OLHOro
r) MOXHO 3anucatb nboe OAHO3HAYHOE YWUCNO
. JTo [faBy3sHAaYyHOE 4YWUCNO pPaBHO nNPOW3BEAEHUIO ABYX
PaBHbIX YETHBIX MHOXMUTENEH, MEHbWKUX 7 U AenAUX-
ca Ha 3. Yro 3To 32 uucno?
a) 36 6) 64 B) 16 ry 42
Kakylo umdpy Hamo s3anvcaTe B «OKOWKe», 4TOObl
paBeHCTBO CTano BepHbIM?
24:[] -7+ 13 =869
a) 8 6) 3 B) 4 ry 7
Kakue uWdpbl HaAo 3anMcaTbh B «OKOLWKax», 4TObbI

paBeHCTBO 6blno BepHbIM?

344+1[DD:7+2[] =32
a) Subd 6) Sunid B) 4mM5 ry 5ub




Al.

A2.

A3.

A4,

AS.

YMHO)XeHHe U aeneHHe Ha 8
M Ha 9. KparHoe cpaBHeHHue

BAPUAHT 1)

BoiGepu CTpO4Ky, B KOTOpPOH BCe u4HWcsiia KpaTHbl 8.

a) 64, 32, 16, 40 s) 26, 32, 48, 56
6) 18, 24, 40, 72 r) 54, 40, 16, 32

Kakoe 4yucno SABNAETCR pelleHHeM YpaBHeHHUA
x:8=87?
a) 712 6) 48 8) 62 r) 64

3akoHuu yTBepaeHue: 18 Gonbwe 6 ...

a) Ha 13 B) Ha 14
©) B 2 pasa r) 8 3 pasa

Bo croneko paz 36 Gonbwe 9?7

a) B 4 pasa B) 8 5 pas
6) B 3 pasa ry 8 9 pas

Muwe 3 roma, M OH Mhagwe CBOEH CecTpbl
3 ropa. Bo ckonbko pa3 cecrpa crapwe Muwn?

a) B8 3 pasa B) B 6 pas
6) B 2 pasa r) B 4 pasa

Ha




A6. B marasuH 3aBe3anu a dyTbonbHbix U b OGackerbonb-

Al.

HbIX Msaued. BackerbonbHbix Msauel npusesnu 6Honblue,
ueM dyT60onbHbLIX. Bo ckonbko pa3 ¢yT60AbHBIX MA-
yeM MeHblwe, yeMm OackerbBonbHbLIX?

a)la-b B) b: a
6) a: b ry b—a

Kakue 3HauYeHWs MOXKET NPUHWMaTh X, 4Tobbl AaHHoe
HepaseHCTBO Oblno BepHbIM?

x-8> 40
a) 5 B) Gonbwne 4
6) 6onblive 5 r) MeHbwwwHe 5

Kakue 3HaueHWA MOXeT NpHHMMaTb X, 4ToObl AaHHoe
HepaBeHCTBO ObliI0 BepHbIM?

100 —x>9-9

a) meHbwwne 20 B) MeHbwHe 19
6) 6onbwre 20 r) 6onbwue 19

Detam paspanu 18 Kowdper noposHy. Ckonbko 6bino
neTen?

Boibepu CTpOuMKY, B KOTOPOW nepedvucsieHbl BCE Bep-
Hble OTBETbl Ha BOMNPOC AAHHOW 3ajadu,

a) 9vam 2 B) 9,2,6 unm 3
6) 8 nam 6 r) 9,2,6,3unu 18




Al.

A2,

A3.

A4,

A5,

YMHO)XeHue U pgeneHue Ha 8
u Ha 9. KparHoe cpaBHeHHe

BAPUAHT 2

Buibepu cTpoOuKy, B KOTOPOM BCe uucna kpartHbl 9.

a) 64, 72, 18, 45 s) 27, 36, 64, 18
6) 18, 27, 46, 72 r) 45, 18, 27, 34

Kakoe uucno sasnsetca pewleHuWeM ypaBHEHWA
8- x=1727
a) 8 6) 9 8) 7 - r) 6

3akoHuM yTBEep)KaeHue: 9 mMenbwe 45 .,

a) Ha 34 B) B 6 pas
6) na 37 r) B8 5 pas

Bo ckonbko pa3z 56 6Gonbwe 87

a) B 7 pas B) B 6 pa3
6) 8 8 pas r} B8 9 pas

Muwe 4 rogpa, U OH Mnagwle CcBOEHW cCecTpbl
4 ropa. Bo ckoneko pas cecrtpa crapwe Muwn?

a) B 4 pasa B) B 2 pa3
6) B8 3 pasa r) B 8 pas




Mama ceapuna a ©GaHok ManuHoBOro W b 6aHok
knybHuuHoro BapeHbs. ManuHoBOro BapeHbs Mama
cBapusia MeHbwe, yem KnybuuuHoro. Bo ckonbko pas
6aHOK ¢ KAybHWYHbiM BapeHbeM ©Oonbwe, uem 6GaHOK
C MasMHOBbIM?

a) a- b B) b: a
6) a: b ry & —a

. KakvMe 3HauyeHMA MOXET NPUHMMAaTb X, 4ToObl [aHHOE
HepaBeHCTBO ObinO BepHbIM?

9. xr< 36
a) MeHblume 4 B) bonbwue 4
6) 4 r) ™MeHbwwue 5

Kaknwe 3HavyeHus Mo)KeT npuHuMaTth X, 4T0Obl JaHHoe
HepaBeHCTBO 6binoc BEpHbIM?

r—13>6-8
a) 6onbwure 60 B) 6onbwme 61
©) meHbwue 60 r) MeHblire 61

Hetam paspanu 12 koHdetr noposHy. Ckonbkc 6bino
neten?

Boibepu cTpouky, B KOTOPOW nNepeddcneHbli BCE Bep-
Hbleé OTBETbl HA BOMNPOC A[aHHOW 3ajauwu,

a) 6 vam 2 B) 6, 2, 4 unn 3

6) 4 uau 3 ry 4,2,6, 3 v 12




Al

A2.

A3,

YMHOXeHUue U peneHue Ha 10
M Ha 100. TplCﬂqa

BAPUAHT 1 )

Aey3HayHoe yucno yMHoxunud Ha 10. Kaxkoe uyucno
nony4yunocb?

a) psy3HauHoe

6) Tpéx3HauHoe

B) oAHO3Ha4YHoOe

r) Ans OTBeTa Ha BOMPOC HY)XHO 3HaTb, KaKoe WMEH-
HO 4YUCAO YMHOXaJM

Kakoe wu3 uucen 240, 3400, 80, 722 penutca Ha 1007

a) 240 6) 80 s) 3400 r) 722

TpéxaHayHoe u4ucno, Bce Uidpbl KOTOPOro pasfiny-
Hbl M B  paspsfe eAWHWLY KOTOporo crout uudpa 2,
yMHOUnM Ha 100. B kakom paspage npouseegeHun
Oyaner 3anucaHa uuchpa 27?

a) mMoXkeT okasatbca B nobom paspage

6) takas uucppa He oBA3aTENBHO MNOABUTCA B 3arMWCH
NONYYEHHOro 4ucna

B) B pa3pane enuHuL

r) B paspsge COTeH

e
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. U3 cKonbKux cOTeH CcOoCTOMT Thicada?

a) U3 OecATH B) W3 ABYX
6) n3 cra ) W3 TbiCAYM

. B kakoMm uucne He xpataer uyerbipéx jpecAtkoe go 10007
a) 996 6) 940 8) 960 r) 600

. Kakoe uucno menblue Ha 80 pecwtkoB, 4eMm 4UCNO,
cogepwaulee posHo 10 coten?

a) 920 6) 200 B) 992 r) 980

Liuchpbl 8 3anucyd HepapBeHCTBa 3alMpOBaHbl reome-
Tpuyeckumu  curypamu. Kakywo undpy MOXKHO pac-

wudposate: OA[L] > OA s 10 pas?
a) O s) [

6) /\ r) HeNb3A HUKaKYIO

. llBy3HauHoe uucno, undpa HOECATKOB KOTOPOro MeHb-
we uudpbl eauHul, ymHoxund Ha 10. Yro 6Gonbuwe:
uucpa A[ECATKOB J[AHHOrO 4Yucna WKW uUudppa [ecsaT-
KOB Mpon3seneHUa?

a) uyudpa AECATKOB [aHHOro Yucna

0) uMcbpa AECATKOB NPOU3BEedEeHHA

B) OHM paBHbI

r) Ha BONPOC HEeAb3A OTBETHUTb, HE 3HaA, O KAaKOoM
yUcne MHAET peudb

. 3aniu TpexaHadHoe YUCho, uudpa eguHUL KOTOpOo-
ro MeHbiue uMpbl COTeH M Ha 2 M B 2 pasa, a
uMcbpa AECATKOB MeHble Uudpbl CcOTeH, Ho 6Honbuwe
uHhpbl €RHHKULL,

a) 423 6) 432 B) 234 r) 243




Al.

A2.

A3.

YMHOXeHUe U aeneHue Ha 10
M Ha 100. Troicsiua

BAPHUAHT _2_)

Tpéx3HauHoe uucno ymuowumnad Ha 10. Kakoe uucho
noAy4unochb?

a) ABy3HauyHoe

6) TpéxsHauHoe

B) 4YeTbipEX3HavyHoe |

r) ANA OTBeTa Ha BOMPOC HY)XHO 3HaTb, Kakoe HWMeH-
HO YMCNO YMHOXanu

Kakve u3 umcen 240, 3400, 80, 722 penarca Ha 107

a) Tonoko 80 B) BCe umcna
6) Tonbko 80 u 240 r) Bce uucna, Kpome 722

Tpéx3HauHoe 4YWCcno, BCe UWdpPbl KOTOPOro pasfiMuHbi
M nepsas uucdppa — 3, paspgenunu Ha 10. B kakom
paspsge uyactHoro Oyaper 3anucana uudpa 3?

a) MoXKer okasarbcA B mobom paspape

6) Takas uuppa He obszareNbHO MOABUTCA B 3aNWCH
NONYYEHHOro YUcna

B) B pa3paje [LeCATKOB

ry B paspage enuHML,




Ad. N3 CKONbKUX DECATKOB COCTOMWT Toicaua?

a) U3 [ecATH B) U3 LOByXCOT
6) u3 cra r) W3 TbICAYM

. B Kakom uncne He xsataeT 4YeTbipéx eguHUL, Ao 1000_?
a) 996 6) 940 B) 960 r) 600

. Kakoe uucno meHbwe Ha 50 eguHwmy, uem uucno, co-
nepxawee posHo 100 pecatkos?

a) 950 6) 500 B) 995 r)y 50

Liudpel B 3anucy HepaseHcTBa 3alMpOBaHbl reome-
TpHUEeCKMMHW curypamu. Kakyilo uucbpy MOXKHO pac-

wucpoeate: OALI[] > O/ 8 100 pa3s?
a) O 8) []

6) A\ r) HeNb3A HUKAKYIO

. [By3HauHOe uHcCno, uudpa AECATKOB KOTOPOro pas-
Ha uudpe eavHumuy, ymHoxunuw Ha 100. Yr1o 6onblue:
uMppa M[ECATKOB J[AHHOMO Yucna uWan uudpa p[pecaT-
KOB npou3seneHuna?

a) uudpa LHecATKOB AaHHOro 4ucna

6) uMcpa OECATKOB NMPOU3BEAESHWUSA

- B) OHU pasBHbI

| ) Ha BOMPOC HEe/b3A OTBETUTb, HE 3HadA, O KakoM
yucne HAET pedb

- -

&i B3. 3anvwn Tpex3HadHOe 4YMCNO, B 3anicH KOTOPOro Mc-
nonbayercs uudpa 0, uudpa eaunny Ha 3 Bonbuwe
undpbl [ECATKOB, a uncpa coter B 3 pasa Honbuwe
umdpbl €auHHU.

a) 903 6) 930 B) 603 r) 620




Al.

A2.

A3.

CBoHcTBA YMHOXXEHHA.
YMHOXeHHe U peneHue
KPYrabiX 4Yucen

BAPUAHT -4

Kakoe pelcteue He obnagaer nepeMecTUTENIbHBIM
CBOMWCTBOM?

a) YMHOXeHHue

6) cno)xeHue

B) AeneHue

r) obnapaloT Bce BbillENepPeYUCNEeHHble AeHCTBMSA

Buta pewan npuvmepsbl, KWCNOAb3YA NepeMecTHUTe/ibHOe
M coueTaTenbHoOe CBOMCTBA YMHOXeHuA. Boibepu npu-
Mep, PelWEHHbIH BepHO.

a) 25-6=(5-5)-(2-3)=(5-2)-3=30

6) 25-6=(5-5) + (2 - 3) = 31 |

8) 25-6=(5-5)-(2:-3)=(5-2)+(5-3) =25
) 25-6=(5-5)-(2-3)=(5-2)-(5-3)= 150

Mpoussenenne uvcen 800 m 40 pasHO ...

a) 320 B8) 32 000
6) 3200 r) 32




A4. YactHoe umncen 900 w 30 pasHO ...

s a) 30 8) 3
6) 300 r) 10

il AS5. MepBblit  MHOXMWTENb OKaHUMBAETCH HYNEM, BTOPOMW
MHOMMUTENb OKaHyuMBaeTcA AByMsa Hynsamu. Ckonbko
Hy/fiEH Ha KOoHUEe npoH3BeaeHUs?

a) Tpu B) Gonbuwe TpEx

6) pBa r) He MeHbilue TPex

Ab. Kakue cBOMCTBA YMHOXEHUR WMCMNOMALIOBAHbI ANS YNPO-
LWEeHUA BbIUUCAEHHH:

5.18.2=5-.2-18=(5.2)-18=18. 10 = 180?

¥ a) nepeMecTHTeNbHOE, coueTaTenbHoe, CoYeTare/bHoe
' 6) codyetartesnibHOE, COYETATENbHOE, fepeMecTUTensHoe
B) nepemMecTHTeNbHOE, coYeTaTensHoe, NepeMeCcTHTEeNb-
Hoe
r) nepeMecTuTenbHoe, MNepeMecTUTeNnHHoe, CcodeTaTesb-
Hoe

9 coteH pasgenvnan Ha 3. CKOMbKHMWU HYNAMH OKaH-
YABAETCA 4YacTHoe?
a) oaHUM B) Tpems

6) nsyms r)Y HU OAHUM

Echv 3TO uucno paspenutb Ha 5, uyacTHoe ©Gyper co-
aepxatb posHo 10 pecarkoB. Yto 3Tt0 3a umcno?

a) 50 6) 500 B) 25 ry 250




E2. Tpéx3sHauHoe 4uCno, OKaHYMBalolleecs HYNéM, B pas-

B3.

psae coTeH KOTOPOro CTOMT eAMHWMUA, YMHOXXUAK Ha
3. UYUto MOXHO cKasaTb O npou3sBeneHuu?

a) 3TO TPEX3HAYHOE YMUCNO, OKAHYMBAKILLEEeCHs HyNeém

0) 3TO TPE€X3Ha4yHOe W/M 4YeTbIpéx3Ha4HOe MUCNO, OKaH-
UMBAIOLLEECA HYNEM

B) 3TO YETbIPEX3HAYHOE YUCNO, OKAHYUBAIOLWLEECRK HYNEM

r) 3TO TPEX3HAYHOE 4YUCNO, OKAHYMBAIOULIEECA HYAEM
MK ABYMS HYNAMH

Ecnu 3TO0 4ncno yYMHOXWUTb Ha 2 fQecAaTka, To npo-
usseneHue Oyaer coaeparte poBHO 8 necatkos. Yto
3TO 3a uJucno?

a) 20 6) 40 B) 4 r) 80




A1,

A3.

CBOoWCTBa YMHOXEHMUA.
YMHOXeHUe U fesieHue

KPYrAbiX uucen

BAPUAHT 2 )

Kakoe pencteue He obnapaer codeTaTenbHbiM CBOW-
cTBOM?

a) yMHOXeHue

0) cnoxeHue

B) aeneHwe

r} obnapaloT BCe BbllenNnepeyncreHHble AeACTBUA

. Buts pewan npumepsbl, UCNOAL3YA NepeMecTUTesnbHOoe

M couyeTaTenbHOE CBOMCTBA YMHOXXeHWA. Boibepu npu-
Mep, PeLEHHbIA BepHO.

a) 35.12=(5.7) + (2 - 6) = 47

6) 35.12=(5-7)-(2-6)=(5-2)-(7-6) =480
8) 35.-12=(5-7)-(2-6)=(5-2)-(7 - 6) =420
) 35.12=(5-7)-(2-6)=(5-2)+ (7 -6) =52

MpouasepeHne umcen 60 w 50 paeHo ...

a) 300 a) 3000
6) 30 r) 30 000




A4,

AS.

Ab.

AlT.

b1.

YactHoe uucen 1200 w 400 pasto ...
a) 30 B) 300
6) 3 r) 40

CkonbKko Hyned Ha KOHUe NPOW3BefleHHA [ABYX MHO-
KUTENen, KaKAbIK W3 KOTOPbIX OKAHYMBAETCA [ABYMA
HYNnAMK?

a) He MeHee 4eTbIpeéx B) 4YeTbipe
6) 6onbine ueTbipéx r) asa

Kakne cBoMCTBA YMHOXEHHS MCNONb30OBaHbl [NA YNpPO-
WeHUA BbIMUCITEeHMH

2-16-5=2-5-16=(2-5)-16= 16 - 10 = 160?

a) nepemMecTUTenbHOE, NepeMecTuTesibHOe, CoYeTarenb-
HOE

) nepemecTuTenvHoe, coyeTaTesbHOEe, NepeMecTUTeNb-
HOe

B) codeTtatefsbHOe, coueTartefibHoe, nepeMecTuTenbHoe

r) NnepeMecTHUTEeNbHOE, coyeTaTeNbHOe, coyeTaTesbHoe

40 pecaTkos pa3gennnd Ha 5. CKOAbBKMMH HYAAMMK
OKaHYHBAETCA YacTHoe?

a) oOHWM 8) Tpems

©) pBymsa r) HU OJHUM

Ecnu 370 umcno paspenuts Ha 4, 10 yacTtHoe Oyaer
cogepate posHo 20 pecatkos. HYTo 3Tto 3a uMcno?

a) 200 6) 400 8) 80 r) 800

———
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b2.

B3.

TpéxaHauHoe 4UCNO, OKaH4WBaloleecs Hyném, B pas-
pAge COTEeH KOTOPOro CTOUT eAWHHLA, YMHOXW/IW Ha
2. Yto MOXKHO CKa3aTh O NpOW3BEeAEHHH?

a) 3TO TPEX3HAYHOE UYUCAO, OKaH4YMBAIOWLEECHA HYNEM
D) 3TO TPEX3HauUHOe WU YeTbIPEX3HaYHOE 4YMCO, OKaH-

YHBAIOWEECA HYNEM
B) 3TO 4eTbIPEX3HAUHOE YHC/O, OKaHYMBAIOLLEECA HYJ/IEM
r) 3To TPEX3Ha4YHOE 4YKCNO, OKAHYHBAIOLLEECH HYNEM
WX OBYMA HYNAMH

EciM 3TO YKUCNO YMHOXHTb Ha 3 COTHHM, TO TMPOM3-
sefieHHe 6Hygetr cogepwarts poeBHo 90 pecarkoe. Yrvo
3TO 3a uucho?

a) 300 6) 30 B) 3 ry 90




YMHOXeHUe U fpeneHwe CyMMbl
Ha 4Yucno

| V)
BAPHUAHT 1 , 7c
A1l. Boibepu npaBunbHylo ¢OpMYyIUPOBKY pacnpeaenuTenb-

HOFO CBOWCTBA YMHOXEHWS OTHOCHTENBHO CAOXEHWA. | | ‘

a) [lna Toro 4uToBbl YMHOMHTb MNPOW3BEAEHWE Ha YWCAO,
MOXHO YMHOMXWTb Ha 3TO YMC/O OAHH W3 MHOXMTE- b/
NIel, a pe3ynbTarl YMHOXXMTb Ha [OPYrod MHOXXMUTeNb.

6) Ana Toro u4tobbl YMHOXWATE CYMMY Ha 44CNo,
MOXHO YMHOXHWTb Ha 3TO 4YMUCAO Kadkaoe cnarae-
MOE W MOJIyYEHHbIE NPOU3BEAECHHUA CHIOXKUTH. .

B) [N TOro 4ToGbl YMHOXWTb CYMMY Ha YMCIO, MOX- P~
HO YMHOM@WUTb Ha 3TO YHCAO OfHO M3 Ccllaraembix,
a K pe3ynbtaty npubaBWMTbh BTOpOE cnaraemoe.

r) Ona Toro 4YtobBbl YMHOXMUTb CYMMY Ha 4YMCNO, MOX-
HO YMHOXWTb Ha 3TO YMCNAO OJHO W3 Claraembix,
a pe3ynsrar YMHOXXWTb Ha BTOpOe CclaraeMoe.
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A2. HyxHo nepemMHOXuTb uucna 18 w 8, Bocnonb3osae-
WKCb NPABHAOM YMHOXXEHWA CYMMbl Ha 4ucno. Beibe-
Py CTPOYKY, B KOTOPOH 3TO CAENaHO HEeBepHO.

a) 18-8=(10+8)-8=10-8+8.8 =280+ 64 = 144

6) 18-8=(9+9)-8=9-8+9.8=72+72= 144

8) 18-8=(16+2)-8=16-8+2-8=(10+6)-8 +
+16=10-8+6-8+ 16 =80 + 48 + 16 = 144

) 18-8=(9-2)-8=(9.8).2=72.2=172+
+72 =144




- r———— ——
E .-a:u_'_".
“t

T

a)
6)

a)

6)

a)
6)
8)

r)

A3. HyxxHo pasgendte 34 Ha 2, WCNonb3ya Mpaswnio ge-
JIEHUA CYMMbl Ha uucno. B Bupge Kakux cnaraembix
MOYXHO Mpencrasutb genvmoe?

17w 17 B) 26 1 12
20 v 14 r) 15 u 19

Boibepu 3agady, peweHUeM KOTOpPOK SABAAETCA Bbipa-
»}eHne Bupga (¢ + b) - c.

Ana 3arotoBOK Ha 3uMy MaMa Kynuna 5 kr nomw-
ACpOB, a orypuce — B 3 pasa Oonbie. CKonbko
KHNOrpaMMOB OBOLWEH Kynuaa mama?

Ans 3arotoBoK Ha 3WMy MaMa Kynuna 5 kr nomwu-
popoe no 20 p. 3a kunorpamm M 3 Kr orypuos
no 15 p. 3a kunorpamm. CKONbKO pAeHer 3annarw-
na mama?

Ana 3arotoBoK Ha 3WMY MaMa Kynuna 5 Kr nomu-
Aopoe M 3 kr orypuoe. CKonbKo peHer oHa 3a-
nnatuna, €c/M ueHa OBOLUEW OOMHAKOBa M pasHa
20 p. 3a kunorpamm?

Ona 3arotoBoK Ha 3MMy Mama kynuna 5 kr nomu-
AOPOB W 3 Kr Orypuoe, 3annaTHB 3a BCKO MNOKYNKY
96 p. Ckonvko ctoutr 1 Kr orypuos, ecsiM UeHa
OBOLWEH OAMHaKoBRa?

Kakoi 3HaK HY)XHO 3anucatb B «OKowke» (Bonblue,
MEeHbLUe W/KW PaBHoO)?

a-(b+c)Qa-b+c
>
<<

oA  TOro 4JToObl OTBETUTb HA BONPOC, HYXHO
3Hatb 3HadeHuAa a, b, ¢



Ab6. KaKkoi 3HaK HYy)HO 3anMcaTtb B <«OKowke» (Bonbue,
MEeHblLUe WAKU paBHO)?

AT.

(b+):6 O b:6+c:5

=
<<

Ha BOMNPOC HeNb3A OTBETHUTb, ,HEe 3HAA 3HAYEeHHH
b, ¢

Boibepu cTOnbUK, B KOTOPOM MPaBUAbHO YCTAHOBIEHO
COOTBETCTBME MeXXKAy MPaBUNOM W €ero Ha3BaHUeM,

a)

6)

(g - b) - ¢ = a -+ (b ) — coueraTtenoHoe CBOW-
CTBO YMHOXXEHHS

(o + b): c=a:c+ b: c — npaBuno BblYHTa-
HUSA 4KWCNa H3 CYMMbI

g — b+ ¢) = (g — b — ¢c — npaBMno BblYHTA-
HHA CYMMbl W3 uYucCna

(@ - ) - ¢ = ag - (b - ¢ — nepemecturensHoe
CBOHCTBO YMHOMXEHHUS

(@ + by : ¢c = a: c+ b: ¢ — npasuno pene-
HASA CYMMbl Ha 4YMUCNO

a—(b+ ¢c) = (g — b — ¢ — npaeuno sbiuHTa-
HHA 4YWCna M3 CYMMbl

(@ - b) - ¢c=a- (b:+ ¢) — couderarenbHoe CBOH-
CTBO YMHOYKEHUA

(¢ + b): c=a:c+ b: ¢ — npasuno gene-
HUA CYMMbl Ha 4YMCNO

a—(b+ ¢) = (g — b — ¢c — npaBuno BbiHHUTA-
HHUA 4YKC/la W3 CYMMDI

(a - b - c=a-({b- ¢} — coueratenbHoe CBOH-

CTBO YMHOeHWHA




(g + b): ¢c=a: c+ b: ¢ — npaBuno pgene-
HHA CYMMbl Ha 4YMCANO
a— (b+ c) = (a — b — ¢ — npaBrno BblMUTA-
HUA CYMMbl W3 4MUcCna

. Boibepu cTpouky, B KOTOpPOW npuMep pewéH ©Oes

OLMOK M.

a) 233-3=(200+30+3)-3=200:-3+30-3+3=
= 600 + 90 + 3 = 693

6) 233.-3=(200+ 33)-3=200-3 + 33 =600+ 33 =
= 633

B) 233 -3=(200+ 30+ 3)-3=200-3+30-3+
+3.3=600+ 90+ 9 =699

ry 233-3=(200+30+3)-3=200-.-3+30+3 =
= 633

. Kakas umdcdpa obBoszHaueHa 3BE3[OUKOM:

3*5.3=(300+ *0 + 5) - 3 =975?

a) 6 B) 7
6) 2 ry 3

. Kakaa uudpa obosHaueHa 3BE3AOUKOM:

9% : 4 = (80 + 1%) : 4 = 24?

a) 4 B) 8
6) 2 r) 6




YMHOXeHHe U faeieHHe CYMMbI

Al.

A2.

Ha 4YUCNO

BAPUAHT 2]

Boibepn npasuibHylo GOpPMYynHMpoBKY npaBuna gene-
HUA CYMMbI Ha 4YMUCAO.

a) Ona toro utobBbl paspenuTe npoussefleHHe Ha YMC-
NO, MOXXHO pasfenvMTb Ha 3ITO HYUCAO OAMH K3
MHOXHTEeNnen, a pe3ynbTaT YMHOXWMTb Ha JLOpPYroH
MHOXHUTeNb.

6) Lna toro uytoOLI pa3sAennTb CyMMY Ha YHCAO, MOXK-
HO pPa3gennTb Ha 3TO 4YUCAO OAHO M3 Cnaraembix,
a K pesynbrary npubaBuTt BTOpOE charaemoe.

8) OnAa Toro utoObl pa3fenMTe CYMMY Ha 4YUCHO,
MOXXHO pasfenuTe Ha 3TO UYHMCAO KaXkpoe charae-
MOE U MNOAYYEHHbIe pe3ynbTaTbl CAOXKWUTb.

r) Ana Toro utobbl paspennite CyMMY Ha YHCAO, MOXK-
HO pasfenNuTb Ha 3ITO YHYUCAO OAHO W3 chnaraembix,
a pes3ynbTar pasfgenutb Ha BTOpPOE cnaraemoe.

Hy>xHo nepemHoXuTts uMcna 12 wm 5, Bocnonb3oBae-
WKCb NPAaBH/IOM YMHOXEHUA CYMMbI Ha uucno. Bbibe-
P CTPOUKY, B KOTOPOW 3TO CAENaHO HeRepHO.

a) 12:5=(2:6)-5=6:(2-5)=6-.10= 60

6) 12.-5=(10+2).5=10.5+2.5=50+ 10 = 60
B) 12-5=(6+6)-5=6-5+6-5=30+ 30=60
r) 12.5=(8+4)-5=8-5+4-5=40+ 20 =60




A3. HyxxHo pasgenuts 51 wa 3, uWcnonb3ya npaswno pe-
NeHUMs CcyMmbl Ha uucno. B Buae Kakux cnaraembix
MOXHO NpencTaBuMTbt genumoe?

a) 27 v 24 8) 11w 40
6) 20 u 31 r) 19 u 32

Boibepu 3apady, peleHWeM KOTOPOW SABASETCA Bbipa-
»eHve Bupga (@ + b) : c ~

a) lna 3aroToBOK Ha 3MMy MaMa Kynuna 35 Kr
noMuagopos, a orypuos — B 3 pasa MeHblie. CKonbKo
KWNOrpaMMOB OBOLLENH Kynuna mama?

6) Ansa 3aroToBOK Ha 3MMy M™MaMa Kynuna 5 Kr
NOMUIOPOB, 3annatue 3a HUX 75 p., 1 3 Kr orypuos,
sannat¥e 3a Hux 42 p. Ha ckonbko 1 kr nomupopos
nopoxe, yem 1 kr orypuos?

B) JnA 3aroToBOK Ha 3MMYy Mama Kyndna ROMWAOPDLI,
3annatuB 3a HUX 75 p., n orypubl, 3annaTtHe 3a HHUX
45 p. UeHa osowen opunHakosa. Ckonbko cToWT 1 Kkr
nOMUAOPOB, €CNU BCero maMa Kynuna 8 kr osowen?

(- r) OnAa 3aroTOBOK Ha 3MMy w™ama Kynuna 5 «kr
"} noMmugopos M 3 Kr orypuoB. CKOAbKO JpeHer oHa
s 3annatuna, eCnu LeHa OBOlel ofMHaKoBa W pasHa
= 20 p. 3a kunorpamm?

il AS. Kako#t 3HaK HYXHO 3anucaTb B «OKOLLKe» (6onbuue,
y MEHbLLE MWW pPaBHO)?

(b+c):aO b:a+c
a) >
<

®
e
[

r) anAa TOro udTobBbl OTBETHTHB HA BOAPOC, HY>XXHO
3HaTbh 3HaueHwa g, b, ¢
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i L
{3
| Ab. KakoW 3Hak HyXHO 3anucaTe B «oOKowKe» (Bonbue, ;3;_»_-;
MeHbllie WAW paBHO)? ) 4
Py
5 g 3
(b+e)-50bh-5+¢c-4 B
t-/l‘}:::
(4
a) > 5
6) < r
B) = Y

N\
&N

r) AnAa Toro uToObI OTBETUTD HA BOMPOC, HYXKHO
3HaTb 3HauvyeHWA b, C

{\E}

A
{ |
A7. Bbibepu ctonbuK, B KOTOPOM NpPaBWABHO YCTAHOBJIEHO ;
COOTBETCTBUE MEXAY NPasuIOM H €ro Ha3ssaHueM. -}«7/
14
a) (g + b} : ¢ — npaBMNO geneHHWs CYMMbl Ha uWCHO lé
(o0 + b) - ¢ — coueTaresNbHOe CBOWCTBO YMHOMEHUS i';fir_“_-
(@ + b)) — ¢ — npasWno BbluMTaHWS uwcha n3 f ,
| CYyMMbl
©) (¢ + b) : ¢ — npaBWNO AeNeHWs CYMMbl HA YUCNO
(¢ + b) - ¢ — pacnpepenurenbHoe CBOWCTBO YM-
HOXKEHUA
(¢ + b} — ¢ — npasMnO BbIMUTAHHA 4YHUCNE K3
CYMMbI
B) (¢ + b) : ¢ — pacnpenenMrenbHoe CBOWMCTBO YM-
HOXXEHWUA
(@ + b) - ¢ — codeTaTenbHoOe CBOWCTBO YMHOMEHHA
(@ + b) — ¢ — npaBuNO BbIMMTAHUA HUCNA W3
CYMMbI
r) (@ + b) : ¢ — coueTaTeNbHOE CBOWCTBO YMHOMEHUS
| (o0 + b) - ¢ — pacnpegenure/nibHOe CBOHCTBO YM-
HOXKEHHSA
(¢ + B) — ¢ — npaBUNO BbIYUTAHWUA CYMMbl U3

Yynucna




. Boibepu crpouky, B KOTOpOM npuMep peweéH ©es
OLWHOKH.

a) 152 -4=(100 +50 + 2) - 4=100 -4+ 50 - 4 +
+2-4=400+ 20 + 8 = 428

6) 152 - 4 = (100 + 50 + 2) - 4 = 100 - 4 + 50 - 4 +
+ 2.4 =400 + 200 + 8 = 608

8) 152 - 4= (100 + 50 + 2) - 4=100-4 + 50 - 4 +
+ 2 = 400 + 200 + 2 = 602

) 152 . 4=(100+5+2)-4=100-4+5-4+
+2.4=400+ 20 + 8 = 428

. Kakas uucdpa obozHaueHa 3BEIQOUKOM:
4*3 -2 = (400 + *0 + 3) - 2 = 926?
a) 6 6) 2 B) 7 rN 3

. Kakan uyudpa oboszHaueHa 3BE3[OUYKOM:

7*:6=(60+ 1*):6 = 13?7
a) 3 6) 8 B} 6 r) 2




Al.

A2.

A3.

A4,

EavHuUbl anuHbl. Munnumerp.
Kunomerp

BAPUAHT 1)

Bbibepn CTpouKy, B KOTOPOW €BUHMLBI M3MEpeHWA |
LANMHBI 3anucaHbl B NOPAAKe YBeAHYeHUS.

a) cMm, M, MM, KM B) KM, AOM, CM, MM

&) MM, OM, CM, KM r) MM, CM, AM, KM

Boibepu CcTpouky, B KOTOPOW CpaBHEHWE 3Ha4YeHHi
AJ/IMHBI BbINOMHEHO BEPHO.

a) 43 cm 8 Mmm > 4 am 38 MM
6) 5mM60cm > 50 gm 6 cm
B) 4 aM 28 cm < 42 cm 8 Mm
r}y 56 Mm4cm < 50 m 64 cm

Boipasau 2 aM 4 cM B MuanMMeTpax.

a) 24 mm B) 240 mm
6) 204 MM r) 42 mm

Boipasu 540 mMm B BO3MOXHO 6Gonee KpynHbIX eOWHH-
Hax H3MepeHHus.

a) Smdcm B) 54 cm
6) 5 am 4 cm r) 5 am 40 cm




AS.

Ab.

i 5.

B2.

B3.

B1.

Bbibepu BepHOe yTBEpXKAEHHE.

a) 8 1m 1000 km B) B8 1m 1000 cm
6) e 1 m 1000 mm r) 8 1m 100 gm

BoibepH CTPOYKYy, B KOTOPOH 3Ha4Y€HWA BeAWUHH pac-
NONOXEHbl B MOpAAKE BO3pacTaHWs.

a) 4 km, 3000 m, 800 am, 5000 cm
6) 5000 cm, 3000 M, 800 am, 4 km
B) 5000 cm, 800 am, 3000 M, 4 km
r) 4 km, 800 gm, 3000 m, 5000 cm

Boibepu CTPOUKYy, B KOTOPOW BblYMTAHHE BbLINOAHWUTD
HEBO3MOMXHO.

a) 2km — 280 ™M B) 2 km 800 m — 1500 ™
6) 500 M — 4 km r) 5000 m — 4 km 600 m

Bbibepy BepHbI pe3yabTaT [EWCTBHA:

280 pm 60 cm + 2 M 40 cm.

a) 30 m 100 pm 8) 1 km 30 m

6) 31 am r) 31 m

Buibepu BepHbiii pesynbtar geucreus: 1 km — 40 gm.
a) 960 m 6) 996 M B) 60 M r) 96 m

Boibepu BepHbid pe3ynbrtar AeHCTBUA:

2km 600 M — 700 m 40 M.

a) 1 km 896 m B) 1 km 900 m 40 om
6) 1300 km 560 m r} 1 km 860 m




G e — ks v

Al.

A2,

A3.

A4,

EavHuubl AnuHbl. Munnumerp.
Kunomerp

BAPUAHT 2|

Boibepu CTpouKy, B KOTOPOHA eauHWUbI H3MepPeHUN
ANMHbI 3anucaHbl B NOPAAKE YMeHbLUEeHUA.

a) CM, OM, MM, KM B) KM, AM, CM, MM
6) MM, OM, CM, KM r} MM, cCM, OM, KM

Boibepu cTpouKy, B KOTOpPOM CpaBHeHWe 3HAuYeHHMH
AJTWHBbI BbINOAHEHO BepPHO.

a) 43 cm 8 mm > 4 am 28 mm
6) 5mMm60cm < 50 am 6 cm

B) 40 am 28 cM < 4 M 28 Mm
) 56 M 4 cm < 50 gm 640 cm

Boipaau 5 aM 6 cm B mMuanumeTpax.

a) 560 mm B) 56 Mm

6) 506 mm r} 65 mm

Boipazn 670 mm B BO3mOXHO 6onee KpynHbiX eguHM-
uax WU3MepeHHA.

a) 6 am 70 cm B) 67 cm
6) 6 M 70 cm r) 6 am 7 cMm
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| A5. Boibepu BepHoe yTBepXaeHWe.
a) B 1m 100 am ) 8 1 am 100 mm
6) 81m 1000 cm r) a1cm 100 Mm

. BoibepH cTpoOuKy, B KOTOpPOW 3HAYE€HWA BEeNIHYHH Ppac-
NOMOXeHbl B nopaake yObiBaHUA.

a) 4 km, 3000 m, 800 gm, 5000 cm
©) 5000 cM, 3000 m, 800 am, 4 km
8) 5000 cm, 800 gm, 3000 m, 4 km
r) 4 km, 800 gm, 3000 m, 5000 cm

. Boibepu cTpoOUKy, B KOTOPOHW BblUMTAHWE BbINOJIHUTL
HEBO3MOXKHO.

a) 3000 Mm — 2 km B) 680 M — 1 km 50 ™M
6) 5 km — 4500 m r) 4000 M — 3 km 700 M

. Boibepu BepHbit pe3ynbTaT [eHUCTBMA:

360 am 70 cM + 4 m 30 cm.

a) 40 am 100 cm B) 40 m 100 om
6) 41 oM r) 41 m
. Buibepu BepHbiit pesynbrar fgedwcteus: 1 km — 70 am.

a) 993 m 6) 930 m B) 30 m r) 93 m

. Bbibepn BepHbiH pe3ynbTal [eWUCTBMRA:

2 km 200 m — 500 m 30 am.

a) 1xm 700 m 30 gm B) 1T Kkm 697 m
6) 1500 km 230 m r) 1km 670 ™
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A2.

A3.

[leneHue € OCTaTKOM

BAPHAHT 1]

Yucno 49 pasgenwnu Ha 8 ¢ ocratkom. Kak Haabisa-
IOTCA yucna B paseHctee 49 = 6 - 8 + 1?7

a) 49 — penumoe, 6 — penuTens, 8 — wuacTHoe,
1 — ocTaTtok

6) 49 — penumoe, 8 — penutenp, 6 — uyacTHoe,
1 — chnaraemoe

8B) 49 — cymma, 6 — MHOXUTenb, 8 — MHOMMUTEND,
1 — chnaraemoe

r) 49 — penumoe, 6 — uyacTHoe, 8 — penuTens,
1 — ocraTtok

Boibepr CTpoOuKy, B KOTOPOW Nepe4vcneHbl BCe BO3MOMK-
Hble OCTaTKM OT Ae/IeHWMs uYkicha Ha 5 M TOMbKO OHM.

a) 1,2, 3,45

6) 1,2, 3

B) 1,2, 3, 4

r) npyu feneHnn Ha 5 octatkom MoxeT ObiTb n0boe
4yMcno

BoiGepn CTpo4Ky, B8 KOTOpPOH JAefeHWe ¢ OCTaTKOM
BbINOSIHEHO BepHO.

a) 57 : 6 = 9 (ocr. 4) B) 57 : 6 = 9 (oct. 3)
6) 57 : 6 = 8 (ocT. 3) r) 57 :6 = 8 (oct. 9)

AR



A4. BoibepH BepHbIH anropuTM pAOeNneHus C OCTAaTKOM YUC-
na 26 Ha 4.

a) 1) Ha#tH camoe 6Gonbwoe 4ucno, MeHowee 26,
KOTOpOe BAenutca Ha 4.
2) Pasgenute 310 uncno Ha 4. [lonyuntca Henon-
HOe 4acTHoe.
3) Boiuects 26 w3 uucna, HaWAeHHOro Ha ware
1). Moayurtca ocTaToK. )
6) 1) Haiith camoe wmaneHbkoe uucno, Gonbwee 26,
KoTopoe pgenuica Ha 4.
2) Pazpenutp 2310 umcno Ha 4. [lonyudurca Henon-
HOe u4acTHoe.
3) BoecTb umcno, HadgeHHoe Ha ware 1), w3
uucna 26. lNonyuutca ocrartok.
8) 1) Haitth camoe 6onbwoe uyucsio, MeHbwee 26,
KoTOpoe naenuTca Ha 4.
2) Pasgenutb 310 uucno Ha 4. [MonyuuTcAa ocratok.
3) Bobiyects uucno, HangeHHoe Ha ware 1), w3
yucna 26. [Mlonyuynutca HenonHoe 4YacTHOe.
r) 1) Haitth camoe 6Gonbwoe uucno, w™eHbwee 26,
KOoTOpOoe penutca Ha 4.
2) Pasgenuts 310 uucno Ha 4. [llonyuntca Henon-
HOe u4acTHoe.
3) Bbiuectb uMcno, HakpeHHoe Ha ware 1), u3
uucna 26. Monyuutca ocTaTok.

A5. B npumepax Ha JeneHde C OCTATKOM HeKoTOpbie
yucna «cnpsaTanucb». Bbibepu npumep, KOTOPbIA Ha-
BEPHSIKa PeWweéH HeBepHOo.

a) [1:11=5 (ocr. 3)
6) 85: [ ] =7 (ocr. 8)
8) []:3=12 (ocTt. 4)
r) 71: [ = 11 (ocT. 5)
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Ab.

AT.

B1.

b2.

o

YeMy pasHO 4YacTHOe M OCTATOK MPH AENeHUH uucna
47 Ha 97

a) yactHoe — 5, octatok — 7
6) yactHoe — 5, octatok — 2
B) 4acTHoe — 4, octatok — 11
r) vactHoe — 6, octratok — 7
'
Cok pasnueaior B 6aHkn no 3 n B kaxaylo. Cxonbko

nonHbix 6GaHOK COKAa MNONYYHTCH, ecnu pasnute 29 n
COKa, U CKOMIbKO COKa He MOMECTHUTCA B 3TM DOaHku?

a) 9 baHok u 1 n B) 8 GaHoxk M 5 n
6) 9 Ganok u 2 n r} 10 6aHok

[Mpv KakoMm 3HayeHWn @ OyneT BepHbIM pPaBEHCTBO
16 : a = 7 {ocr. 6)?

a) 9 6) 11 B) 8 r) 10

Umeetrca 17 nuctoB uBeTHoM ©Hymarn. Ha ckonbko
nayek e€ MOXKHO pazfennTb, u4ToObl OCTanoCb Kak
MOXHO MEHbLEe HEeWCNONb3OBAaHHBIX JIMCTOB W 4TOObI
B Ka)OoH nauke 6bino He MeHee Tpéx WM He Honee
NATH NUCTOB?

a) 4 6) 5 B) 3 ry 6

. Mpn kakux 3HadeHusx a u b OByper BepHbiM paseH-

ctBo g : 2 = 9 (oct. bH)?

a) a=20, b=2 B) =19, b= 1
6) a= 18, b= 2 ry a=21, 6=3




. Boibepn cTpPOUKY,

leneHne € OCTaTKoOM

BAPUAHT 2|

. Yucno 56 paspenmnu Ha 9 ¢ octatkom. Kak Hasbisa-

IOTCA 4YHKCha B pPaBeHCTBe

56 =9-.6 + 2?

a) 56 — npenumoe, 9 — penutens, 6 — uacTHoe,
2 — OCTaToK

6) 56 — penumoe, 6 — penutenp, 9 — uacTHoOe,
2 — ocrarok

B) 56 — cymma, 6 — MHOXuTenb, 9 — MHOXUTEND,
2 — chnaraeMoe

r} 56 — penumoe, 6 — wuyactHoe, 9 — penutens,
2 — chnaraemoe

. Bbibepn CTpouKy, B KOTOPOH MNEpEeuYHCrneHbl BCe BO3MOXK-

Hbie OCTATKHUH OT peneHua 4Yucna Ha 6 N TONBKO OHH.

a) 1,2, 3,4,5

6) 1, 2,3, 4

B) 1,2, 3,4,5,6

r) npu meneHun Ha 6 octratkom moxeT ObiTb moboe
YUCNO

B KOTOPOW JpQesieHMe € OCTaTKOM
BbINOJIHEHO BEpPHO.

a) 43:5 =8 (ocr. 3)
6) 43 :5 =17 {(ocr. 3)

B) 43:5 =8 (oct. 5)
43 : 5 = 7 (ocr. 8)




A4. Bbibepy BepHbIN aNroOpuUTM AENeHUs C OCTATKOM YMC-
na 34 na 4.

a) 1)
2)
3)

6) 1)
2)
3)

8) 1)

2)
3)

r) 1)
2)

3)

Hatitmh camoe ©Gonbluoe uucno, MeHbliee 34,
KOTOpoe Aaenutcs Ha 4,

Paspenute 310 uucno Ha 4. MNonyudTtcs Henon-
HOEe 4YacTHoe.

Boiwects 4Mcho, HawgeHHoe Ha ware 1), M3
uncna 34. Tloayuutca ocrarqk.

Hanth camoe wmaneHbkoe uucno, 6Gonbwee 34,
KoTopoe penuTca Ha 4.

Pazpenutb 3to uucno Ha 4. lMonyuutca Henon-
HOe 4acTHoe.

Boiuects uucno, HaWgesHoe Ha ware 1), wu3
uucna 26. lMonyuuTcs ocrarok.

Haiith camoe ©Oonblioe 4ucno, MeHbwee 34,
KOTOpoe AaenuTca Ha 4.

Paspenute 3to uucno Ha 4. lMonyuutca ocTtartox.
BbiyecTb uMcno, HaWaeHHoe Ha ware 1), wu3
uucna 34. lMNonyuntca HenonHoe uyacTHoe.

Haitth camoe 6onbwoe 4ucno, Medbwee 34,
KoTopoe penutca Ha 4.

Paszpenutb 310 uncno Ha 4. [llonyuutca Henon-
HOe u4acTHOe.

Bbiyectp 34 u3 umcna, HavpedHHoro Ha ware 1).
MNMonyunutca ocrtartok.

A5. B npumepax Ha peneHMe C OCTaTKOM HeKOTOpbie
ydcna «cnpatanucb». Boibepu npumep, KoTOpbId Ha-
BePHAKA pelwéH HeBepHo.

a) [ ]:4=3(oct. 5)
6) 73: ] =7 (ocr. 8)
B) [L]:3=12(oct. 2)

r) 38: [] = 11 (ocT. 5)




Ab.

YeMy paBHO 4acTHOe W OCTaTOK NpW OeNeHuu uucna
67 Ha 97?

a) 4actHoe — 6, ocratok — 13
6) wacTHoe — B, octatok — 5
B) udactHoe — 7, octatok — 1
r) 4actHoe — 7, octaToKk — 4

Caxap pacdacoBbiBalOT B NaKeTbl Yo 4 kr B KanblH,
CKONbKO TMOJHbLIX NAaKeToB MNOMAYYMUTCA, ecnu pacdaco-
Banu 34 Kr caxapa, W CKOJbKO KWAOrpamMMmoB caxapa
HE NOMECTHTCA B 3TH NaKeTbl?

a) 9 nakertos B) 8 naketoB u 2 «r
6) 8 naketoB 1 1 kr r) 7 nakeTtoB U 6 kr

Mpu kKakoM 3HaueHun a Oypetr BepHbIM pPaBEHCTBO
85 : a = 9 (octr. 4)?

a) 9 6) 8 ) 10 ry 7

Umeetrca 22 nucta usetHoi bHymaru. Ha ckonbko na-
YeK eé MOXXHO pa3fenvtb, utobbl OCTaNOCb Kak MOX-
HO MeHblUe HEeHCMNONb3OBAHHbIX JNHCTOB W 4YTOObl B
KaXKOOM Mayke OKasanock He MeHee TpPéx WM He Oo-
nee NATU NUCTOB?

a) 3 6) 7 8) 4 r) 5

Mpu kakux 3HaueHWax a W b Oyaer BepHbIM paBeH-
cteo a : 2 = 1 (oct. H)?

a) a= 14, b= 2 B) a= 16, b= 2
6) a= 15, b= 1 r) a=18, b= 4
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Jankoe nocofue NOAHOCTBIO COOTBETCTBYET GeflepanbHOMY FOCYAaPCTBEHHOMY
obpa3oBaTENLHOMY CTaRAAPTY (BTOPOrO NOKONEHUR) ARA HAUANBHOW LWUKONDI.

EanHblit Yuebro-Meroguueckuit KomnnexT, pekomengosanHbiz WCMO PAQO,

¢ yuebHUKaMK NO MaTeMaThke, BxopawMin B egepanbHbi NepeyeHD, COCTABNAIOT:
» HecTaHaapTHble 3aBa4M IO MaTteéMaTHKe, 2 KRacc

+ Onumnuagpl No MatemaTke. 1-4 Knacco

+ TecTb! NOBbILLEHHOW TPYAHOCTH 1O MaTEeMaTHKe. 2 KRacc

- MaTemaTthia. KOHTPONEHEIE M3MEPWUTENBHbBIE MATEPUARL. 2 KNacc

+ MaTtemaTtuka. MTorosas arrectaumAa, 2 knacc

« Marematuia. Mtorosas paboTta. 2 Knacc.

Mocobua ABNAIKTCA HeoOXOAMMbIM AONONHEHWEM K WKONBLHLIM yuebnmnxam

N0 MaTeMaTHKe, PEKOMEHAOBAHHBIM MuUHNCTEPCTBOM 00pa3oBaHNA W HAYKK
Poccmitckoir Qenepauun n akniouénnsivm B QPeflepantHbiil nepeueHb yuebunkos.
PeanbHan o06pazoBaTenbHan NPaKkTMKa yuuTbiBaeT NpoGnembl BceX yHacTHUKOB
oGpa3zoBaTensHOro NPOLEcca; yHanXcs, UX POgMTEneil M NpenogasaTenei.

YMEHWUKW CMOTYT:

- 33KPENUTb OCHOBHDBIE 3HAHWA, YMEHWA, HABbHIKK N0 MATEMATUKE Ha HECTAMAAPTHOM
maTepuane;

- NOArOTOBUATLCA K CAMOCTOATENbHBIM 1 KOHTPONLHbIM paboTam, a Takxe

K ONMMNagam.

Poautenwn HanayT:

- OPUEHTHP AN ONPEAENEHNA CTENEHU YCBOGHWA MaTepKana peféHkom n ero
npobSenos B obyyesnm;

- MOMOLLb B OPraHn3ayy [OMORHUTENbHBEX 3aHATHA B CliyYae HEYCNEBAEMOCTH
pebeHKa;

- MaTepUan ARA Pa3BUTHA TBOPUECKUX COCOOHOCTEN peGénKa.

MNpenopaeateny NONY4AT YHUKANbHYIO BO3MOXHOCTE:

- CienaTh YPOKA NO3HaBaTeNbHbIMUA 1 HHTEPRECHbBIMW;

- paboTaTth € yUETOM OCODEHHOCTEN M CNOCOBHOCTER KaXKAOTO YHAILETOCR;
- pa3HOOOPaA3UTL BHEXNACCHYIO paboTy NO MaTemMaTuke.

Mocobua npownm anpobaymrio BO MHOMMX pernosax PoOCCcui, MMEIOT NONOKUTENbHbIE
3AKMIOUEHWSA OT CIIRLUMANNCTOB MHCTUTYTOB PassuTMA obpasosanma. Mocobun
NPAKTUMHBY, COBPEMEHHBI N0 COAEPHKAHUID M 0HOPMAEHIIO. TT0 HUM NErKo YUnTb

N MHTEPECHD YYUTHCK.

Mpukasom N2 729 MuHicTepcTea o6pasoBaHiA U Haykn Poccuiickon Gepepayny

yueGHble nocobun nanatenscrea « IKIAMEH» nonylieHsl K MCONb30BaHUIO
B 06LeoBpa3oBaTeNibHbiX OpraHu3aLnsX.
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